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Vidékre postán vagy hely.
ben házhoz hordva
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Egy szám S krajczár.
Hirdetési díj: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hider* 
lésért'külön 30 kr.

Nyllttér: Öt hasábos sor 
50 krajczár.

Egyetértés
Péntek, 1875. junius 18.

Felhívás.

Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­
zetése e hó végével lejárt, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS és MAGYAR UJSÁG“-ra.
Juli—szeptember évnegyedre . 5 frt. — kr. 
Juli—szeptember félévre . . 10 frt. — kr.
Egy hóra................................. I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az
„Egyetértés és Magyar Újság" kiadóhivata­
lának Vodianer nyomda, megyeháztér 9. szám 
alatt küldendők.
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Budapest, junius 17.
Forr és lassanként érlelődik az esemé­

nyek kovásza. Nagyobb dolgok, fényes tüne­
mények, áldást hozó eredmények egy pilla­
natra épen úgy nem állanak elő, mint a ter­
mészetben kifejlett rendetlenségek nem enyész­
hetnek el, nem simulhatnak le rövid idő 
alatt.

A ki csak a szemei előtt megjelenő tüne­
ményeket bámulja, és azokat úgy tekinti, mint 
önmagokban előállott jelenségeket a nélkül, 
hogy azok belterjes indokait, előkészítő fölté­
teleit és forrásait vizsgálná, az sohasem fog 
érzékkel bírni a jövő esélyei iránt; az csak 
gép, nem gondolkozó valóság gyanánt fog te­
kintetni az emberiség soraiban.

A gondolkozó lélek azonban megfigyeli az 
események szálait, megmérlegeli az azokra 
befolyó körülményeket, s a külső jelenségek 

; mellett a belsőleg előkészítő indokok súlyát, 
irányát és hatását is folytonosan és gondosan 
éles bonczkés alá veszi.

Politikai életünk terén a legközelebbi idő­
szakban nagyobb szabása események fordul­
tak elő, melyeknek ha indokait és részletesebb 
fejleményeit jó előre megvizsgálja vala a nem­
zet : aligha engedte volna odáig menni a dol­
gokat, ahol most állanak.

Többi közt a közősügyi egyezménynyel 
együtt járó elviselhetlen terhek elvállalása oly 
iszonyú következményeket vont maga után, 
melyek az okosan figyelő ész előtt előre be- 
láthatók valának. De azokkal rohamosan bánt 
e! az uralkodó párt, és sem magának, sem a 
nemzetnek nem engedett időt arra, hogy a 
belső indokok vizsgálásával a jövő képét maga 
elé varázsolhassa.

Az erőszakolva átnyargalás rendszerré té­
tetett a legfontosabb tárgyak elintézésénél; a 
vizsgáló léleknek, s a hazafiui aggodalomnak 
nem engedtetett tér.

És mi lön ezek következménye ? A nyo­
mor , mely szép hazánkat egészen elbo­
rította.

Ez elzsibbasztó, elfásitó, elvakitó rend­
szer nemcsak nem szűnt meg a legközelebbi 
pártalaknlásnál, sőt még erősebb szerkezettel 
ruháztatott fel.

A mai kormánypárt, mely a programmta- 
lanságban keresi dicsőségét, vakon rohan azon 
iránynak, melyet a fúzió létrehozói kijelöltek, 
kik a bizalmat vakbuzgósággá, a honszerelmet 
személybálványozássá, a közügy iránti érde­
keltséget indokolatlan, gépszerü megnyugvássá 
változtatták.

Most azt hirdeti a kormánypárt, hogy 
nincs szükség gondolkozó főkre; gondolkozik 
az egész nemzet helyett Tisza Kálmán; hogy 
most nem kell tenni semmit, csak hallgatni 
kell, most ebből áll a jó hazafiság; most vétek 
a kormány és annak feje Tisza Kálmán ellen 
felszólalni, mert ő a gondviselés férfia.

Én nem hiszem, hogy maga Tisza Kál­
mán is helyeselné ez eltespesztő, ez elsor­
vasztó irányt, melyet a kormány sajtóközegci 
és hívei a nemzetre kívánnak erőszakolni.

Bármily magaslaton álljon valaki, arra 
sem jogosultsága, sem képessége nem lehet 
hogy azt higyje, mintha egyedül ő volna vagy 
lehetne a nemzet ara, vagy a nemzet egyedüli 
vezetője.

Azon irányzat, mely akár a zsarnokság 
vaspálczájával, akár az elkábitás csábszerei- 
vel el akarja tompítani a nemzet gondolkozó 
és tetterejét, — veszélyesebb, mint azon ször­
nyű anyagi csapás, melylyel most küzd nem­
zetünk.

Azok, kik a fasió csalhatatlanságában 
isznek, és ennek feláldoznak mindent, magok 

kö^et^jfk’ k°Ta Tezet azon eljárás, melyet

Bármennyire idegenek vagyunk a kor- 
™ njpárt közjogi álláspontjától; bármennyire
rftriáV6taSSuk is az elvfentartás érthetetlen zá- 
t2 :.Val kJcziczomázott elvfeladás elerkölcs-
naktóki”??41*’ bármenn>’ire leverő csapás­
ad bűl,lntJük 18 a mai anyagi nyomort: mégis
hatóVs 8Tvdínank’ h0gy S0kkal méIyebbre
szélvekkef^.nagyobb> legyőzhetlenebb ve- 
nraifeod/ui t j?’ a mai kormánypárt azon 

ősi rendszere, melyet jövője alapjául
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lefektetett, — miszerint a gyáva megnyugvás, 
a csalhatatlanság és a gondolkozás szükségte­
lensége felé látszik — akarva nem akarva — 
vezetni a nemzet érzelmeit.

A nemzetet érhetik nagy csapások, há­
ború és a természeti viharok által előidézve. 
De egy gondolkozó főkkel és ruganyos lélek­
kel biró honfiakkal dicsekvő nemzet mindig 
képes lesz elhárítani magától azokat.

Mig ellenben ha a capacitások képességé­
ből is monopólium űzetik; ha a hazafiság és az 
ész is a centralisatió vas rendszere alá vonat­
nak; ha egy nemzet elkiáltja magát, hogy 
egyetlen fő után indul, s nem fog gondolkozni 
nem szükség, hogy más is okoskodjék, fölösle­
ges, hogy mások is tápláljanak hazafiui aggo­
dalmakat.

Egy rendkívüli csapás, — kivált ha az­
után az egyetlen gondolkozó főt is elsepri, — 
gyávának találván, megsemmisítheti a nem­
zetet.

Nem kiváltság az a hazafiság; nem mo­
nopólium az a gondolkozás! és cselekvési te­
vékenység a haza ügyei körül; hanem az ösz- 
szes nemzeté.

Nemzeti kormánynak nem szabad szár­
nyakat adni azon tévgondolatnak, hogy a kor­
mány vagy annak egy tagja: maga a nemzet.

Sőt kötelessége oda törekedni, hogy a 
gondolkczási képesség, és a cselekvési erély 
fokonkénti fejlődésnek indulván növekedjék; 
hogy a nemzet a „több szem többet lát*, s a 
„semmit rólunk nélkülünk* elvénél fogva az 
anyagi és szellemi téren a cselekvő erőknek, a 
hasznos tényezőknek valóságos veteményes 
kertévé varázsoltassék, melyben a jólét disz- 
virágai szépen virulásnak indulnak.

Czikkünk elején kifejezést adtunk annak, 
hogy a gondolkozó lélek az események szá­
laiból is megítéli a jövőt.

íme ez a helyzet, ez a rendszer, a gon 
dolkozás, a cselekvés szükségességét kizárni 
törekvő politikai pártirányzat — ha sokáig 
tartana, ha állandósittatnék — mit az ég t.á 
volitson el — jövőnket ölné meg; eltompitván, 
elzsibbasztván, sőt elbutitván a nemzetet.

Ellene kell tehát állani e veszélyes áram­
latnak. És pedig legelső sorban a kormány kö­
telessége, gátakat szabni a nemzet testét, lel­
két megölő csalhatatlansági dogma terjedésé­
nek. Mert az oly kormány, mely az ily 
áramlatnak pártolója, sir szélére vezeti a nem­
zetet.

De ellen kell állani e veszélyes kór­
nak, magának a nemzetnek soraiban is.

A haladás, a szabadság lelke iszonyodik 
a tétlenségtől, a tespedéstől.

Annálfogva, a nemzet minden hasznos 
tagja fejtse ki physical és szellemi erejét, 
munkásságát a haza javára.

így és csak igy lehetünk öntudatosan 
érző s miveit nemzet, mely bárhonnan jövő ve­
szélyekkel bátran szembeszáll.

Oláh K ároly.

Szerkesztői Iroda:
Budapesten IV.

megyehtiztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek 
vissza.

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház­

tér 9. sz.
Vodiáner F. nyomdájában

A tisza-abádi választókerület közjogi 
ellenzéki tisztelt egyénei az e folyó év junius 
22-ik napjának reggeli 10 órájakor Tisza-Fü- 
reden a Bika czimü vendégfogadóban tartandó 
értekezletre tisztelettel meghivatnak. Tisza- 
Füred, junius 14-én. Többek felszólításából 
Lipcsey Gábor, Balog István, Pásztor Lajos, 
Pap János.

Hivatalos korteskedés. Fehérmegye 
csákvári kerületében Kégli György visszaléptével, 
Sárközy járási szolgabiró most a főkortes szerepét 
magára vállalva faluról falura, házról házra jár, és 
ajáulgatja jelöltnek báró Földváry Lajos fiát, hi­
hetőleg conservativ pártit, a szabadelvű párt ré­
széről. Már hogy melyik párthoz tartozik, az a nemes 
báró dolga, hanem a korteskedés nem a szolga­
biró ur teendői közé tartozik, s ha Tisza Kálmán 
csakugyan azon van, hogy a törvénynek tiszteletet 
szerezzen, jó lesz az efféle szolgabiró urak kaput- 
szárnyát, kissé erősebben megfogni.

A gödöllői választó-kerület független párti 
képviselőjelöltje Tóth István, vasárnap, f. hó 
20-án reggel fél 9 órakor Péczelen a községházánál 
fogja programmbeszédét megtartani, melyre a ke­
rület választói pártkülönbség nélkül meghivatnak. 
A pártbizottság.

Borsodmegyében és Miskolcz városában meg- 
lehetős’élénkséggel folynak a választási mozgal­
mak, habár azon átalános apathiának,mely a mostani 
választási mozgalmaknál tapasztalható, itt is ész­
lelhetők jelenségei. A közjogi ellenzéknek 
a borsodi és miskolezi nyolez vá­
lasztó kerületből négynek elnyeré­
sére van biztos kilátása. Miskolcz déli 
kerületében Lichtenstein József ellen, kiben saját 
pártjának egy része sehogy sem bir megnyugodni, 
magának a kormánypártnak nyilatkozatai szerint 
valószínű Mocsáry Lajos megválasztatása. Csáton 
Ragályi István f. hó 6-án újra kikiáltatott, mint a 
közjogi ellenzék jelöltje, sokkal jobb kilátásokkal, 
mint 1872-ben, midőn b. Vay Lajos ellen megvá­
lasztatott. Betegeskedése miatt nem jelenhetvén 
meg Ragályi személyesen, írásban foglalt terjedel­
mes jelentését felolvasta a kerület értekezletén, 
annak buzgó elnöke Végh György csáti ref. lelkész; 
a jelentés nagy tetszéssel találkozott, utána Mo­
csáry Lajos .mint a borsodi baloldali kör elnöke

tartott egy hosszabb beszédet nagy hatással. A 
kormánypárt jelöltje Orosz Mihály, ki a kerületet 
1869-ben képviselte, 1872-ben b. Vay Lajos volt 
főispán miatt mellőztetett; kívüle mint szabadelvű 
párti Gencsy Géza van nehány régi jó embere 
által fölléptetve: ezek nem akarnak az Orosz­
párthoz csatlakozni, mihez nem is lehet nagy ked­
vük, miután 1869-ben mint ellenfelek állottak szem­
ben, nem is kaphattak újabban kedvet azon kímé­
letlen nyilatkozatok által, melyekkel arpártelnök 
Melczer Gyula jelöltjüket átalános visszatetszés 
mellett érintette. Keresztesen Duka Ferencz ellen­
jelölt nélkül áll. E két kerület, büszkesége 
volt a megyének 1872-ben, mert pénz és bor 
nélkül választotta meg ellenzéki követeit, a 
Deákpárt illetőleg a Prónav-féle reform-párt költe­
kezése ellenében. — A szirmabesenyői kerületben, 
melyben a diósgyőri faczipős gyármunkásokkal sza­
vaztatta le múltkor a kormány az ellenzéket, most 
az akkori jelölt Kiszely Ernőnek van, mint függet­
lenséginek győzelemre biztos kilátása. A kormány­
pártnak itt is két jelöltje van: A „Pesti Napló* 
szerint „kitűnő egyéniségű* Giczey Samun saját 
pártja túladott, maga beszélé Giczey, hogy ő nem 
kell se a pénzügyminiszternek (Diósgyőr) se a főis­
pánnak, de azért ő fentartja magát saját erejével. 
A kormány kegyét inkább látszik bírni Kun Béla, 
Kun Bertalan superintendens fia, ki a miniszteri 
sajtóbureauban nyerte politikai neveltetését, s ri- 
górosumot is tett egy vastag kötetben megjelent 
munkában, melyben kimutatja, hogy Magyarország 
sohasem volt önálló független állam. E kerületben 
erélyesen folyik a mozgalom, a függetlenségi párt 
részéről Mocsáry Lajos is élénk részt vett a sza­
vazók fölvilágositásában. — A dédesi kerületben 
Ragályi Aladár ajelölt. Ez ifjú ember, kitől a ko­
moly, önálló gondolkozást megtagadni nem akar­
juk, azt mondja, hogy nem akarja magát egy párt­
nak sem alárendelni. Vederemo: egyelőre nem szá­
míthatjuk a közjogi ellenzékhez, mert az ilyformán 
nyilatkozókról tapasztalásból tudjuk, hogy utóvégre 
is a többséghez csatlakoznak. Kijelültetése alkal­
mával egy nem mindennapi csíny követtetett el, a 
kerületbeli pártelnök Sturman György által. Ő 
mint a közjogi ellenzéknek, a dédesi kerületben 
elnöke összehívott saját házához értekezletre bol­
dogot boldogtalant, kormánypártot éyfüggetlenségi 
pártot, s ott stante pede megcsinálta a fusiót, — 
ajánlva Ragályi Aladárt, ha nem is függetlenségi 
párti, de független gondolkozásu (a tisztelt elnök 
ur nézete szerint ez mindegy) Ragályi Aladár re­
ményteljes ifjú járásbirót. — Az edelényi és a me­
zőkövesdi kerületben Miklós Gyula és Prónay Jó­
zsef kormánypártiak ekkoráig ellenjelölt nélkül 
állanak. _

Az igazságügyminiszter közjegyzőkké 
újabban Dálnoky Nagy Barnabás ügyvédet 
Miskolczra nevezte ki és a Kuba János lemondása 
folytán megürült szakolezai állomásra Buzin- 
k a y Béla szeniczi közjegyzőt helyezte át.

A tóvárosi áru- s értéktőzsde bizottsága e hó 
14-én tartott ülésében elhatározta, hogy f. é. au­
gusztus havában Budapesten nemzetközi gab- 
navásárt fog rendezni.

kívánja, hogy időszakonként vám- és kereskedelmi 
értekezletek tartassanak.

A kereskedelmi s vámszövetség 
revisiójának tárgyalására az osztrák kormány már 
gazdag anyagot gyűjtött. — Az osztrák kereske­
delmi s iparkamrák, valamint a különböző illetékes 
egyletek meghallgatása után összeállította a kor­
mány mindazon javaslatokat, a melyek a kereske­
delmi szerződés javítására irányulnak. Ezek alap­
ján az osztrák kereskedelmi minisztérium egy kész 
emlékirattal indul a tárgyalások elé, mely a „N. 
Fr. Pr.“ értesülése szerint a következő főbb pon­
tokat tartalmazza:

A vámtarifa újjáalakítását és Dalmátiának az 
átalános vámterületbe bevonását illetőleg a javas­
lat azt ajánlja, hogy e kérdések előleges tárgyalás 
végett egy osztrák-magyar vám-értekezlet elé len­
nének utasitandók. mely julius elején fog össze­
jönni. A szabad kikötők és a vámkülzetek megszün­
tetése tárgyában a magyar kormány már 1873-ban 
elvi hozzájárulását kijelentette, s az erről szóló 
törvényjavaslatok iránt az előmunkálatok már fo­
lyamatban vannak. Ezen reform tényleges foga­
natba vételét az emlékirat czélszerüségi kérdés­
nek tartja, s az osztrák területre nézve sem tartaná 
helyesnek e kérdést Magyarországra való tekintet 
nélkül megoldani.

Az egyes pontokra nézve a memorandum a 
következőket tartalmazza: H. Miután a kereske­
delmi szerződések nem a két fél illető minisztériu­
mai, — hanem a közös kormány által köttet­
nek, és pedig az összmonarchiára nézve, a szerző­
dések fenállása a közös vámterület feloszlása ese­
tében is biztosítva van. A IV. ponthoz: Azon elv, 
hogy vámkülzetek többé nem alakítandók, nem 
szükségei határozott elismerést. Az V. czimnél az 
emlékirat a vámfelügyelők intézményénekéletbelép­
tetését sürgeti. VII. A bécsi dunaszabályozási mun­
kálatokra és a Vaskapunál történő műveletekre va­
ló tekintettel kívánatos ezeknek használhatásában 
az egész monarchiát részesíteni, s a Duna szabá­
lyozása tekintetében Pozsony és Gönyő között a 
magyar kormányt bizonyos kötelezettségek elvál­
lalására bírni.

A XV. czimnél a házalás kérdésének megol­
dása sürgettetik, mely iránt a magyar kormányhoz 
egy javaslat küldetett már át oly értelemben, hogy 
igy a házalók végre-valahára a törvény ótalmában 
részesülhessenek. A XVI. czimnél az emlékirat a 
szabadalmak ügyére nézve egy közös hivatal felál­
lítását sürgeti, hogy az e tekintetben jelenleg fen­
nálló lassú ügymenet gyorsittassék. XIX. Az e sza­
kaszban a szellemi és művészi tulajdon biztosítása 
tekintetében elvileg kimondott egyöntetű eljárás 
létrehozatala tekintetében eddig még semmi sem 
történt. Az emlékirat kérdi, mi törvényes akadálya 
van ily egyöntetű eljárásnak Magyarországon ? A 
XXI. czimnél az emlékirat határozottan kiköttetni

A választások.
Mai napig következő választási napok tűzet­

tek ki.
Julius 1-jére Budapest, Debreczen, Békés- 

Gyula, Szamosujvár, Szabadka városok, Borsod, 
Belső-Szolnok, Zólyom, Abauj, Komárom, Sopron, 
Gömör, Csanád s Pozsonymegyék s Udvarhelyszék.

Julius 2-ára Szathmár városa.
Julius 3-ára Kolozsvár város, Nógrádmegye.
Julius 4-ére Erzsébetváros, Makó városa, 

Pestmegye, Baranyamegye.
Julius 5-ére Ilód-Mező-Vásárhely, Győr. Te­

mesvár, Torda s Pozsony városok, Aradmegye, Al­
sófehér-, Szabolcs-, Győr-, Ugocsa-, Liptó-, Torda-, 
Tolna-, Ung-, Torna-, jKüküllőmegyék, Besztercze 
vidéke.

Julius 6-ára Szeged városa, Máramarosmegye
Julius 7-ére Nagyvárad, Sopron városok, Do­

boka, Veszprém s Alsófehérmegyék.
Julius 8-ára Torontálmegye, Árvamegye, Te- 

mesmegye.
Julius 9-ére Háromszék.

A magyar nyelv a t á v i r d a i s z o 1 gá- 
l a t b a n. A kereskedelmi miniszter a távirdaigaz- 
gatóságokhoz a következő újabb rendeletet intézte: 
Tapasztaltam, hogy a magy. kir. távirda szolgálat­
ba átlépett külföldi születésű távirdatisztek és ál­
lomásfőnökök közt még mindig akadnak olyanok, 
kik, habár azon idő, melynek leforgása alatt a hi­
vatalos magyar nyelvet megtanulni az intézetbe át­
léptük alkalmával magukat irásilag kötelezték, 
már rég eltelt, hivataloskodásukbau nem a magyar 
nyelvet használják. Azon esetre, ha az igazgatóság 
kerületében is volnának még ily állomásfőnökök, 
utasítom az igazgatóságot, hogy ezeket figyelmez­
tesse, miszerint a magyar nyelvet folyó év végéig 
okvetlenül sajátítsák el, mert az, a ki e végső ha­
táridő eltelte után sem lenne képes hivatalos teen­
dőiben a magyar nyelvet használni, az állomásfő- 
nökségtői el fog mozdittatni. S i m o n y i s. k.

A „Liberalismus és Conservatismus“ 
czimii miiből.

Ajánljuk olvasóink figyelmébe a következő 
mutatványt, mely kitűnő pragmaticus módon is­
merteti a fusio történetét. Olvassanak és ítéljenek!

A kimesterkélt pártegyesülés.
Machiavelli sem gondolta, midőn „il Prin­

cipe“ czimü müvében a ravaszságot, erőszakot, 
hazugságot és alattomosságot vezérfonalul ajánlá 
a politikában, hogy lesznek idők, a mikor félreér 
tik, lesznek emberek, a kik, hogy politikusoknál 
látszanak, tettetni fogják, mintha őket is Machia 
velli szelleme árnyékozná be. Törpébb utánzói 
roszabb félreismerői azonban aligha voltak még 
valahol a nagy olasz állambölcsésznek, mint Ma 
gyarországon a jelen országgyűlésen lefolyt mi­
niszterválságok és párterisisek vajúdásai közt.

Soha annyi „nagy“ és „kis“ Machiavelli nem 
kapott a „V Italia fará de se“ nemzetének gyep­
lőibe, mint nálunk kik nélkülözzük a Cavourokat, 
de vannak Tiszáink, Csengeryeink, Máriási Bé­
láink és Domahidy Ferikéink. Két „nagy“ és két 
„kis“, két beszédes és két hallgatag intriba-egy- 
szerre, már magában a többnél elég egy állam ho­
rmonján, a soknál pedig már jóval több, ha * 
„nagy“ üstökösök körül még egy csomó sovány 
vagy potrohos hulló csillag, picziny vagy tekinté­
lyes bolygó égitest kering.

Csoda-e aztán, ha ennyi sok üstökös és bolygó 
rejtélyes tüneményei, égibáboruja, szivárvány já­
téka, s más megfejthetlen jelenségei után a köz­
vélemény egészen megzavarodott, s máig sem 
ocsúdott fel meglepetéséből, melyet a mágus! tit 
kolózás és szemfényvesztő jelenetek mesterségesen 
készítettek elő, csakúgy mint mesterségesen szók 
ták a színpadon a tüneményes kiállításoknál [a ter­
mészet titkait és csodáit, az emberi gjöngeségeket 
és bűnöket jelenetezni.

Ha a közvélemény színházat akart csinálni 
parlamentjéből, befektetései, melyeket az „ország­
gyűlés“ rovata alatt számolnak el költségvetésé­
ben, nem voltak hiába kidobva. A színfal rengető 
jeleneteket oly ügyesen rendezték a tanácskozási 
terem nagy játékszínén, a fordulatok oly remekül 
folytak a képviselőházi folyosók kulissai mögött, 
hogy a közönségnek nincs oka visszakérni belépti 
diját; mindent megnyert, mit óhajtott, feltéve, hogy 
csakugyan komédiára akart költekezni. — Nem 
panaszkodhat, hogy a fordulatokat, ügyes csel- 
szövényeket, szép átalakulásokat, érdektelenül 
játszották le szemei előtt. Még a végjelenet sem 
hagy kívánni valót hátra, megvan a pártok há­
zassága.

A kérdés cs? k az, ki van-e békitve a politi­
kai erkölcs e játékkal, s a két párt házasodásának 
mézesheteiből következik-e tartós haszon a nem­
zetre. Machiavelli szelleme kiaértett-e a fusio 
előzményeiben s ha igen, biztosit.otta-e a czélt az 
uj pártalakulás, melyet természetessé nem tehet 
a mesterkéltség, hasznossá nem varázsolhat az 
elvtelenség.

Erkölcsössége tekintetében bízvást napi­
rendre térhetünk a fusió felett. A mely egyesülést 
nem a közvéleményben csinálnak meg, hanem a 
parlament coulissái mögött, a jezsuita morál esz­
közeinek segélyével szőnek ki; annak erkölcsös­
ségét csak a tompa lelkűiét vitathatja, komoly em- 
btr tisztában van értékével.

Senki sem követelheti ugyan, hogy a poli­
tika erkölcs-prédikáló és erkölcspéldázó iskola le­
gyen, de az sem lehet a politikának feladata, hogy 
a csalás mesterségévé aljasitsák. Mert ha elfogad­
juk is azok nézetét, kik Machiavellit vélvén utá­
nozni, a ravaszságot és hazugságot a politika meg­
engedett eszközeivé minősitik: azt viszont be fog­
ják látni, hogy az a politika már semmikép sem 
tarthat jogot a tisztességes elnevezésre, inely er­
kölcstelen akkor is, midőn czéljai végett nincs 
szüksége ez immorális politika megengedett esz­
közeire. Még kevésbé érdemel tisztességes neve- 
az a politika, mely erkölcstelenné válik, hogy élt 
ejthesse czéljait. Ki mondhatná tehát, a balközép 
politikáját erkölcsösnek, még a lazább machiavel- 
listicus erkölcsök szempontjából is, midőn az im­
morális politika eszközeivel, ravaszsághoz, hazug­

sághoz és ámításhoz folyamodik, hogy elejthesse 
czéljait.

Átkozott roszul érezhető magát sírjában 
Machiavellinek szelleme, látva a kicsinyes üzelme­
ket, hiú kapkodást, szánalmas bukfenczezést, mi­
ket tanainak utánzása fejében végig ötöltek-batol- 
tak. Pedig hát arra, hogy Machiavellinek legalább 
saruit érdemesek legyenek megoldani, hiányzik 
náluk a legeslegelsőbb: nem értik mesteröket.

Machiavelli sehol sem tanitja, hogy a politi­
kai czélt fel kell áldozni a politika eszközeinek; — 
vagyis félredobni, elaltatni az elveket a kormány- 
rajutás kedvéért. Nála a kormányrajutás nem czél, 
hanem csak eszköz, de soha sem oly eszköz, mely­
ért föl lehet adni egy pillanatra is a tulajdonké- 
peni nemzeti czélt. 0 nyíltan mondja: „a politika 
egyedüli mértéke az eszközök czélszerüsége.“ Neki 
ennélfogva tehát mindegy akár jogosak, akár jog­
talanok legyenek az eszközök, csak egyenesen a 
czélhoz vezessenek. A czél elmélkedéseiben felette 
áll mindennek, de ezt aztán nem is adja föl semmi 
eszköz, semmiféle politika kedvéért, mert a czél 
feladása és elejtése az eszközök kedvéért, sze­
mében többé nem józan politika, hanem vak 
uralom.

Egyébiránt Machiavelli magyarázgatása vagy 
utánozása nem nyom sokat sem jobbra, sem balra. 
Korunk politikai érzéke és politikai morálja egé­
szen más, mint volt Machiavelli idejében, s a mi 
lényeges, egészen mások a politikai intézmények. 
A nyilvánosság megannyi közege: a parlament, 
sajtó, esküdtszék, szólásszabadság, önkormányzat 
tényezői és előmozdítói lettek a politikai morálnak. 
Még a diplomatia sem az többé, mint volt hajdaná­
ban, mikor Taleyrand ismeretes szavait a „nyelv 
használásáról“ kiejthette. Hiába titkolná ma a di­
plomata nyelve a gondolatokat, midőn az újságírói 
ügyesség még ezeket is eltalálja és kifecsegi. 
Nincs tény, nincs czél, mely a közélet rendelkezé­
sére álló gyors apparatus mellett, napjainkban el­
rejtve maradhatna a világ elől, melyben ma a régibb 
kevés hivatotton kívül, néptömegek foglalkoznak 
politikával.

A parlamenti élet mindenek fölött olyan, 
melynek ereje a nyíltságban és moralitásban áll. 
Állhatatos közvéleményt teremteni lehetetlen tit­
kokkal és elvtelenséggel, még kevésbé lehetséges 
tartós sikert elérni elvek és czélok nélkül.

Kisebbrendü pártintrigák, vagy személyes 
fondorkodások, apróbb fogások, nevezetesebb sza­
vazati csínyek, megjárják a parlamentárismus köré­
ben is, mert hát emberek vagyunk, nem angyalok. 
De egy minden izében erkölcstelen pártválságot és 
pártalakulást czél nélkül, sőt a czélok feladásával 
hajtani végre, rut visszaélés volt a nemzet bizalma, 
és a választók becsületes hite iránt, a tizenkilen- 
czedik század végének felelős népképviseleti kor­
mányzatában.

Azzal védik magukat: „természetes és egész­
séges“ pártalakulás volt a czél. Mentségnek talál­
hatnának okosabbat ki, mert érvnek ugyan nem 
érv, „természetesnek“ mondani, mi parlamentáris 
szempontból erkölcstelen; védelemnek pedig fur­
csa védelem, „egészségesnek“ mondani mi egy 
nemzet idült betegségének conserválását tűzi ki 
czélul. Lehet ez jó conservativ fogás a szabadelvü- 
ség teljes disereditálására Magyarországon, de 
rendkívül nagy lelkiismeretlenségre mutat az or­
szág érdekei irányában.

Aztáu meg csak megjárná mentségül, ürü­
gyül, vagy nem tudom minek az állítás, hogy „ter­
mészetes és egészséges“ pártalakulás volt a czél, 
ha két év körülményei, játékai és ellenmondásai, 
kellő értékre nem szállítanák le a hazugságok po­
litikájának e nem is legnagyobb és nem is legutolsó 
hazugságát.

Itt szerző a baloldal történetét adja elő 
1867-től 1872-ig.

1872-től a baloldal nem is számit, mint öntu­
datos párt, az csak egy sodronybáb, melyet a taktica 
ürügye alatt idestova forgatnak. Szájába adják még 
a programmjában levő hatalmas szavakat és elve­
ket, de az „idők és módokénak Tisza és Cserna- 
tony által észlelt esélyei szerint be bedugják motyo­
gását. Maga a párt szentül hiszi, hogy valami világ­
rengető események vannak készülőben Tisza-Jupi- 
ter tonans és a menyköveket faragó Csernátony- 
Vulkán boszorkánymühelyében, azért hallgat sze­
gény, várja az elvek tényleges keresztülvitelének 
mannahullását Néha fel-felkél egyes tagjaiban az 
önérzet, de alig hogy jelét adja, figyelmeztetik 
Alláhra és Mahomedre az ő prófétájára, kik nélkül 
nem szabad egy harasztlevélnek megzördülni a 
pártban, máskép a nagy tacticalis terv, szétrobban­
tani a jobboldalt, megcsinálni a coalitiót, megte­
remteni a többséget, megváltoztatni a közösügyi 
törvényeket, örökre dugába dől.

Lelkiismeret és fegyelem gyakran merülnek 
viszályba a nagy manőver alatt, de hát lefőzik és 
megnyugtatják egymást a győzelem esetére. Elhi­
tetik velők, hogy a mesterkedés, mely folyamatban 
van, nem a baloldal elveinek, hanem a „clique* 
consortiumának szétrobbantására van kifundálva, s 
hagyják kiforrni a tacticát. Olyan diadalt még nem 
látott a világ, mint fog látni, ha sikerül az a czélba 
vett — valami. Hát pedig az a czélbavett „valami* 

vezetők részéről nem volt más — kormányra- 
jutásnál; a párt eladósodott lelkiismeretlen részé­
ről -— hivatalnyerésnél; a párt tanulatlan tuskói 
részéről — csodaszerü titoknál; a párt lelkiismere­
tesebb tagjai részéről a gondolkozás napjaiban — 
coalitiónál.

Közvélemény és gondolkozók előtt igy lett 
jelszóvá a coalitió, vagyis szövetkezés a Deák­
párttal a nagy pénzügyi feladatok megoldására, — 
hogy aztán mindkét párt megint önállóan folytat- 
íassa tovább működését a programmjának meg­
felelő czélok elérése tekintetében. Tisza Kálmán 
és legbizalmasabb környezete azonban már kezdet­
ien túl voltak afféle haszontalan scrupulusokon: 
szövetkezés azaz coalitio legyen-e bizonyos kérdé­
sek megoldására, vagy egyszerű összeolvadás azaz 
: usio a hatalom és koncz barátságos megosztása 
végett. A gárda kész volt a megadásra, akár coali- 
tióval, akár fusióval, csak látszatja legyen a dolog­
nak, a párt pedig kellőleg megpuhitva, elvek és 
programra nélkül is a mindenhatót ismerte föl 
Tisza Kálmánban, kinek kormányra jutása nélkül 
nem lesz semmi ebből az árva országból.

Jól-e vagy roszul, de coalitió volt tehát az 
eredeti vezérirány a baloldal ama részénél, mely 
elveit nem akarta feladni, azonban Ghyczytől meg 
ászától sem akart megválni. Coalitióra tett czélzá- 
sokat beszédeiben Tisza, coalitiót jelölt ki az idén 
uj évL beszédében, a coalitiót hangsúlyozta mé

 (



februári beszédében is. Ugyancsak coalitióról ir az 
elvek elaltatása, a párt jellemének megmérgezése 
végett úttörőül megbízott Csernátony Lajos az 
„Ellenőriben. Bár ő az, ki elég gyakran elárulja, 
hogy a coalitió csak vesszőparipa és a tacticának 
egyenes czélja: torony irányban a bársonyszékre. 
Galandczikkeinek hosszú tekervényein átbukdá­
csolva látták a párt tagjai mindjárt eleinte, hogy 
Tisza begyében egész uj terv, s talán uj programm 
is érik, de"hát „egyéni“ nézet volt, melyért a fele­
lősség egyedül aszerkesztőt illeti. Ezzel nyug­
tatták meg azokat, kik méltatlanságukat fejezték 
ki. .Coalitio a czélu, volt viszont véleményök azok­
nak, kik a czikksorozatok főesznéiében megnyu­
godva nem féltették az elveket, meglevéttgyőződvb, 
hogy a hatalmat oly görcsösen védő Deákpárttal 
coalitiót kötni úgy sem lehet.

Mindamellett a czikksorozatok nagy indig- 
natiót keltettek a pártban. Nincs ember, kinepisz- 
kolja Csernátonyt, mellékesen Tiszát is a — hátuk 
mögött. A klubban zugnak és zsongnak, a többség 
épen nem hajlandó belemenni holmi nyakatekert 
combinatiókba, az „egyén kedvéért, ki saját fele­
lősségére dolgozik.“ Csillapítják a kedélyeket, osz­
togatnak takticalis tanácsokat, de mindez nem 
használ. A fiatal elégedetleneken kívül, a journa- 
listicai csoport Jókai vezérlete, a függetlenek cso­
portja Simonvi alatt, ellenszegülnek, roszalják, vagy 
hidegen fogadják a czikksorozatok rengeteg szó- 
szaporitásába burkolt nagy takticát. „Hírlapi ma­
nővernek megjárja — úgymond a függetlenek 
egyike — de pártmanövernek nagyon dehonestáló.“

Egyébiránt magával a coalitio eszméjével 
sincs tisztában a párt. Némelyek nem értenek 
alatta mást, mint Ghvczy szeptemberi manifestu- 
mának elfogadását, hogy a pártból kiválni készülő 
vezért visszatartsák; mások a coalitio ismeretlen 
fogalma alatt megelégesznek az önálló bank, 
vagy önálló hadsereg vívmányával is, mindannyi 
pedig a vezértől az utolsó katonáig, megegyezik 
végül a coalitió azon helyes értelmezésében, hogy 
az csak szövetkezés ideiglenesen a függő kérdé­
sek megoldására. E megállapodás értelmében jár 
el Tisza Kálmán a Szlávy lemondása után tartott 
coalitionalis tárgyalások alkalmával, a midőn leg­
inkább ama föltételen akad meg a szövetkezés, 
mert Tisza a coalitió eszméjének megfelelőleg, a 
nagymérvű és határozottan fusionalis jellegű elvi 
engedményeken túl, fentartja a jogot, hegy annak 
idejében javaslatokat tehessen a közjogi kérdések 
megoldására.

Eszmékben és tervekben iszonyúbb zűrzavart 
képzelni sem lehet, mint e pártban uralkodik a 
taktikázás álarczos komédiájának napjaiban. Min­
den1 párttag augur a másik irányában, egymás sze­
mébe kaczagnak, ha elvekről van szó négy szem 
közt. Komoly madárj ósokká lesznek, ha a kiváncsi 
tömeggel állanak szemközt. Tisza Kálmán rejtély 
előttök, ők rejtélyek Tisza Kálmán előtt. Van 
mozgó és kémkedő had is, mely utána néz, kikre 
lehet minden körülmények közt, kikre jó Ígéretek 
mellett, kikre ámítás által hatni, átalában melyik 
a megbízható, melyik a kétes, melyik az elégedet­
len elem. Nyájas eszmecserék, fontoskodó párbe­
szédek folynak a fők és közlegények közt. Lassan- 
kint minden egyes pártember a diplomatiai titok 
pecsétőrje gyanánt hiszi magát, oly lenézőleg jár- 
kel társai között, mint a ki érzi, hogy a mit Tisza 
Kálmántól az imént hallott, azt egyedül tekinté­
lyének vagy értelmességének köszönheti. Kétkedve 
bár, de furcsa önhitséggel tekint a takticalis go­
moly kifejlése felé, mert hát „neki Tisza meg­
mondta“ s erre vág egy jelentőségteljes positurát, 
mely a hajlási szög szerint vagy az együgyüt, vagy 
a ravaszt, vagy a reménykedőt ismerteti föl embe­
reinkben.

Négy főmozzanat válik ki különösen az „idők 
és módok“ taktikázó pártjának ez idő szerinti for­
dulatai, eszmélkedése és magatartása körül.

Első mozzanat, hogy tudja mit akar, de takti- 
cája inkább személyes mint politikai. A Lónyai el­
leni aktio időszaka.

Második mozzanat, hogy akar valamit de nem 
tudja mit. A novemberi határozat időszt ka.

Harmadik mozzanat, hogy nem tud és nem 
akar semmit. A közügy és czéltalanság időszaka.

Negyedik mozzanat, hogy tudja mit akar, de 
nem az sikerül, a mit akar. A coalitiót czélzó, de 
fusióval végződő időszak.

Az országgyűlés megnyíltával az összes bal­
oldal elfogadta az eszmét: coalitiót Lónyay ellen a 
becsületes emberek pártjában. Politikai jellege sem 
volt többé jó formán a parlamenti és hírlapi viták­
nak, személyes volt az minden scáláján a hanglét­
rának. Lónyayt tönkre tenni, a személye iránt alá­
ásott bizalom révén szövetségeseket gyűjteni, egyet­
len feladat volt, mely a baloldalt működésében ve­
zette. Felmerült ugyanekkor a fusió is, még pedig 
Ghyczy volt az, ki „eivi transactiók“ utján lehető­
nek tartotta és ki is jelölte a főbb pontokat, a me­
lyek elfogadása esetén a fusiót üdvösnek tartja a 
jobboldallal. De az eszme épen nem talált vissz­
hangra, s a párt által 1872. szeptember 7-ikén ho­
zott határozat csak Ghyczy személyének visszatar­
tása végett volt oly kíméletes, bár e határozat
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(Folytatás.)
És ezzel bebizonyitá az öreg Ilanzel, hogy 

nincs meghalva.
A jelenlevők bámuló arcza, mely eddig meg­

döbbenést árult el, egyszerre vidám kifejezést öl­
tött, Leona pedig elragadtatva ölelte meg az öre­
get, és csókolta meg annak homlokát.

Az öreg remegett, es sehogy sem birt szóhoz 
jutni. Elfogultsága oly nagy volt, hogy testi erejét 
is elvette, s ha a körül állok közül többen meg nem 
fogjak, talán leroskad.

— De mit akar itt ez a Gsindel ? — nyöszörgé 
megszégyenülten, — mit tátják itt a szájokat? — 
És e kis ingerültség némi erőt kölcsönözvén neki, 
felkiáltott: „Nem takarodtok innen ?6

Nehányan félre ugrottak, de a legtöbben na­
gyobb volt most a kíváncsiság, mint a félelem egy 
tehetetlen embertől, tehat szívesebben maradtak 
ott, hogy bámulhassanak most már annál jobban.

— Krumpa! — kiáltá Hanzel még ingerül­
tebben, — verj a füle közé ennek a gaz népnek.

Krumpa hirtelen leragadta a bakon fityegő 
ostort, mely mozdulatát aztán követte is egy kis 
tágulás, a mennyiben a bámulok az ostor hatáskö­
rén túl húzódtak, mely biztos távolból aztán foly­
tatták a nézés mesterségének ily esetekben oly 
csábitó foglalkozását, s noha Hanzelünk szerette 
volna őket még onnan is elzavartatni, azért hát 
még is csak eltűrte már, mintegy belefáradván a 
haragba, s egy-két mérges pillantáson kívül, me­
lyet a távolabb álló bámészokra lövelt, nem tett 
semmit.

— Csakhogy semmi baja nincs, — sóhajtott 
most fel Leona, még folyton bársony kezei közt 
pmán az öreg aszott kezét.

zökkentette ki a pártot elvi állásából és sodorta a 
személyes politika lejtőjére.

Lónyayt sikerült megbuktatni. A coalitio^ ha 
nem is nyílt alakban, de eléggé észrevehetőig 
megalakult a coulissák mögött, s a Lónyay ellen 
Csernátony által intézett parlamenti támadás után 
ajtót mutatott a catilinaris jellemű miniszterelnök­
nek. Lónyay megbukása után jóval későbben sike­
rült az ellene megindított hajsza idejében felme­
rült fusió is; csakhogy az „elvi transaktiók“, me­
lyeket Ghyczy és Csernátony hozzákötöttek a fusió- 
hoz, elmosódtak s még szóba sem jöttek a mohó 
hatalomfoglalás alkalmával. A fusió, mely 1872-ben 
még az „elvi transactiók“ spanyolfala mögül nyúj­
togatta csigabigás szarvacskáit, 1875-ben már egé­
szen elveté a politikai kerítésre oly szükséges sze­
méremérzetet és pongyolán rohant a hatalom kar­
jai közé.

A Lónyay megbuktatásával elért siker lön 
későbbre is veszte a baloldalnak. Zavaros eszmék 
kaptak lábra a helyzet és eredmény megítélésében, 
rendszereden tervek „a jobboldal szétrobbantásá- 
ra“{ mint nevezni szerették a taktikának czélját. 
Politikai kalandvágynak lehetne mondani legtalá­
lóbban, mi a vezetőket magával ragadta. Cserná- 
tonynak legalább, ki Tiszának beleegyezésével 
kezdte a takticai mozdulatok sorát, a pillanatnyi 
ötletek sugalják a meggyőződést, innen a legkalan­
dosabb terv, mint legjobb ötlet, könnyű szerrel 
férkőzik meggyőződésként agyába. Franczia esprit- 
vel forgatván a tollat, franczia könnyűséggel teszi 
magát túl az erősebb és férfiasabb meggyőződésen, 
kivált, miután a journalista hiúságát „beszéltetni 
magáról“ ez a legjobb mód kielégíteni. A „Zsidó­
inkról“ irt czikksorozatában adta leginkább jelét, 
mennyire rabja, komoly meggyőződés hiányában, a 
pillanatnyi szeszélv által alakított felületes meggyő­
ződésnek. Ki annyit és oly epésen irt a kiegyezés 
ellen, ki előre figyelmezteti a közönséget, hogyha 
máskép ima, ne higyjenek neki, mert akkor „vagy 
bolond, vagy csaló“: az kevés érzéket mutat a ko­
moly meggyőződés iránt. Elárulja, hogy a modern 
journalistika ama franczia szabású lényeihez tarto­
zik, kik minden alaposság nélkül formálnak máról 
holnapra meggyőződést és féktelen szenvedélylyel 
küzdenek holnap az ellen, a mit ma tüzesen véd­
tek. Élelmességnek szokás ezt tartani a Girardin 
Emilek hazájában, s csakugyan az is, ha más czélja 
és haszna nincs, mint a „beszéltetés.“

Hogy a franczia hírlapirodalom alakjai közül 
való Csernátony, azt czikksorozatainak hosszú lébe 
mártott művészete is elárulta. A legszélsőbb esz­
méket hirtelen ugrással hidalja át, felületesen érin­
ti, összezavarja a legkülönfélébb tárgyakat, min­
den iránynak mond szája ize szerinti bókokat, majd 
összevesziti egymással őket, rést hagy utógondo­
latokra és fejtegetésekre, hogy végre is az ered­
ményt csak sejtse, a ki nem barátkozik meg követ­
kezményeivel. Gondolom a szakácsokéhoz hason­
lították a hírlapirodalom e mesterségét. Fűszer és 
mártás a fő, abba aztán czukros, kesernyés, hús, 
liszt, burgonya vegyest jöhet, csak ügyesen legyen 
összekeverve és czifrán feltálalva. A politikáról ily 
hírlapírók különben is nagyon egy véleményen vanc 
nak Taleyranddal, ki szakácsainak, már t. i. főző 
és iró szakácsoknak egyaránt, nem egy finom dip­
lomatikai stiklit köszönhetett. -Minden attól függ, 
hogy van elkészítve“, tartotta Taleyrand és egy 
Ízben megvendégelvén az orosz követet, ebéd után 
kérdezé tőle: „Tudja mit evett ön? — csizmasar­
kot jól elkészítve.“ így nyerte meg fogadását, hogy 
az ő szakácsai ügyesebbek, mint az orosz nagykö­
veté. Tisza Kálmán is hízeleghet önmagának, hogy 
ügyes iró-szakácsot vont legmagasabb aristokrato- 
democratico környezetébe, mert Csernátony még 
a csizmasarknál is ocsmányabb politikai tárgyakat 
oly finom sauce-ban tud a ministeraspirans iuyen- 
czeinek feltálalni, hogy ugyancsak politikai gour­
mand legyen, ki eltalálja mit evett csak az imént is.

Midőn pedző czikkei megjelentek a coalitio 
előkészítése végett, nagy volt a meglepetés min­
denfelé, maga Csernátony is meg volt lepve a nagy 
meglepetés fölött. A baloldalt és híveit majd sóbál- 
ványnyá tette a merész ivekben kanyargó eszme- 
áramlat, melyből kiolvasható volt minden, de utó­
végre sem nyugtathatta meg kétértelmű irályphrá- 
sisokból előbukkanó czélzita ; Csernátony megte­
tette, hogy nem érti „miről van szó,“ és szentelt e 
kérdésnek egész czikksorozatot, melyből újra a 
háttérben lappangó titkos ezélzat bukkant elő. E 
ezélzat természete fölött a lapban fenhagyta a ké­
telyt, fenn a magyarázgatást jobbra vagy balra a 
maga számára.

„A jobboldalt megosztani1', volt előtte a be­
vallott czél,e végből kapaszkodott oly makacsul abba 
a megosztásba, mely szerint van ,.java“ és van „rosz- 
sza“ a Deakpártuak. A.,javát“ elcsábitni, illetőleg 
meghasonlásba hozni a roszszal, zászlóbontogató tö­
redékeket támasztani a „Lloyd-teremben, ez lett 
volna az. eredeti czél, ha magát a hitet, hogy van a 
java a Deákpártnak, kóválygó gondolat-lidércznél 
erősebb feltevésekre alapítja, ha tehát komoly 
reménye van akár egyszerű coalitióra, elvek fel­
adása nélkül, akár elvi transactiókkal járó fusióra 
rábírni azt az ismeretlen „javát“ a jobboldalnak. 
De Csernátony maga sem hitte, hogy van „java“ a 
Deakpártuak, a személyes ambitatiók és clique ér-

— Ez a szemét népség haragít, — lihegő 
Hanzel ur, igy akarván leplezni meglepetését és el­
fogultságát, — nem tehet az ember egy lépést, hogy 
rögtön nyomában ne legyen az egész kramázs. — 
Menjünk is innen, — mondá, a mennyire lehetett, 
kiegyenesedve, — mert addig már nem pusztulnak 
el, és felfalnak szemeikkel.

— Legjobb lesz, ha felmegyünk a kastélyba,
— mondá Leona.

— Eh was kastély, — nincs nekem a kastély­
ban semmi keresni valóm.

— Hogy ne volna, hiszen Ön rendelkezik 
most itt mindenről.

— Rendelkezik az ördög, de nem én, — igen 
is, — ismétlé elnyomott hangon, — az ördög ren­
delkezik itt. Megyek én, az én helyemre.

— És ha megengedné, hogy elkísérjem?
— Mit ? — kérdé Hanzel Leouára bá­

mulva ....
— Engedje meg, hogy elkísérjem . . .
— Engem ? . . . . Hova akar kisérni en­

gem? . . .
— Szobájába. Szeretnék önnel beszélni — 

igen sokat.
Az öreg ellágyulva forditá el tekintetét:
— He he! — Még csak az kellene... Oh je! 

Mit gondolna ez a sok buta ?..........
— Nem törődöm én azzal semmit Hanzel

bácsi.
- Hanzel bácsi ?.... No no!.... Mi akar 

itt történni, — rebegé Hanzel.
— Csak nem haragszik ön, hogy ily bizalma­

san merem czimezui ?
— Ez az istenverte nátha! — kiáltá fulla­

dozva az öreg, és kivonta poros hálókön'öse zsebé­
ből a tarka zsebkendőt, — ez az istenverte nátha!
— És pár pillanatra elfedte arczát.

Leoua meghatottan tekintett az öreg emberre, 
Krumpa magában susogta : — Olyan öreg mint egy 
gyermek.

Hanem az öreg reszkető kéz vett most magá­
nak annyi bátorságot, hogy tapogatózva a fiatal 
reszkető kézre ráakadjon, és magába ölelje azt, 
mint a nagyapai karok magukba ölelnék az unokát. 
Es amint az öreg kéz szorított, a fiatal kéz viszo­
nozta. Végheti en boldogság omlotté el a ránezos

dekek fellovalására pedig igen oktondi ötlet volt a 
czikksorozatos hírlapi manőver, mert a jobboldalon 
még hamarabb vették észre, mint a baloldalon, s a 
gyanú annál jobban együvé terelte a koncz felett 
hébe-korba huzakodó pártot.

(Folytatása következik.)

Választási mozgalmak. H-Szoboszlón báró 
Baldácsy Antalt kiáltotta ki a függetlenségi párt 
követjelöltül; a turkevei választókerületben Kom­
játhy Béla 48-as párti a jelölt: Dús László függet­
lenségi párti a bihari kerületben léptettetik fel. A 
szabadelvű párt részéről Debreczenben a piaczi 
kerületben Kiss Lajos, a czegléd vargautezaiban 
Molnár György ajelölt; a siklósi kerületben Vajda 
János függetlenségi párti jelölt ellen, — kinek meg­
választatása biztos — a szab. párt dr. Antal Gyulát 
léptette fel; a mohácsiban Balogh Károly függet­
lenségi párti ellenében a szab. párt jelölte, Dégen- 
feld báró; a pécsváradiban Simouffay János függ. 
párti ellen Mayer Béla a szab p. jelölte; a hegy­
hátiban Cseh Éde jobb. ellenzéki ellen Siskovich 
Tamás szab. p. lép fel; Pozsonyban a szab. párt 
Horn helyett Hossztinszky Jánost lépteti fel; a 
baziei kerület szab. p. jelölte Prileszky Tádé; 
Déván Mava Lőrincz, Nagy-Károlyban Domahidy 
István a szab. párt jelölte, Jókay Hódmezővásár­
helyen is fellép; Temesvárott Misics a szab. párt 
jelölte, úgy látszik, hogy csak taktikából hang­
súlyozta az ország függetlenségét; a szili választó 
kerületben Bartal, a nagyatádi kerületben Szath- 
máry K. a szab. párt jelölte ; a sárváriban Tulok 
Zsigmond, a kulaiban Kármán Lajos, Gölnicz- 
bányán Mudron Soma szab. párti a jelöltek.

Az enyingi kerületben Matkovics Tivadar, 
függetlenségi párti jelölt megválasztatása biztos; 
Pécsett Taray Andor a szabadelvű párt jelölte; 
Dicsőszentmártonban a felső kerületben Szilágyi 
Lajos és Horváth Gyula, az alsóban Szilágyi Lajos 
és Tisza Lajos, Esztergommegye köbölkuti kerüle­
tében b. Baldácsy, Érti Károly függetlenségi párti 
ellen Andrássy Gyulán kívül Pór Antal és Hazay 
Ernő, az esztergomiban Besze János, Brinkman 
Antal, Kollár Antal és Pór Antal a szab. párt je­
löltei ; Háromszék lepsi kerületében Bakcsy Fe- 
rencz szab. párti ellen ugyancsak szab. párti Kele­
men Lajos lépett fel.

A fővárosi központi választmány 
ma délelőtti ülésében kihirdették a kúria határo­
zatait a felebbezések iránt. Azok, kik e végzések 
alapján választói minőséget nyernek, bevétetnek 
a névjegyzékbe, nemkülönben azok is, kik időköz­
ben a csőd alól kikerültek. Eszerint holnap hoz­
zá fognak a már összeállított és most kiegészí­
tendő állandó névjegyzék kinyomat á- 
s á h o z ; f. hó 20-áig ki lesz nyomatva, azontúl 
minden kerületi elöljáróságnál egy-egy példánya 
lesz letéve, ott f. hó 20-tól 26-ig a névjegyzékben 
benfoglalt polgárok kivehetik választási igazol­
ványaikat.

A ki nem vett bárczák letétetnek a válasz­
tási helyiségben és ott adatnak a választóknak. A 
választóknak joguk van ugyan bárcza nélkül is sza­
vazatjogot gyakorolni, de a küldöttségek részéről a 
személy-azonosság constatálása czéljából zaklatás­
nak lehetnek kitéve és ezért felette ajánlatos, hogy 
mindenki idejekorán vegye ki bárczáját. Ha valaki 
bárcza nélkül szavaz, nevéhez mindegyik szavazat­
szedő küldöttség jegyet tesz, úgy hogy ő többé nem 
szavazhat sem bárczával, sem bárcza nélkül. — 
Ilyformán minden visszaélésnek eleje vétetett. A 
polgármester megjegyzé, hogy a rend fentartása 
iránt intézkedni csakis a választási elnökök teendő­
je. — Hosszú vita volt a bárczákkal űzhető 
visszaélések megakadályozása érdekében; a 
fenebb említett módozat, mely végleg állapítta­
tott meg, kellő biztosítékot nyújt ez irányban; azok 
kikről kitűnik, hogy kétszer szavaztak, vagy akar­
tak szavazni, az uj vál. törvény értelmében tudva­
levőleg most már büntetés alá is esnek; különben 
intézkedés lesz téve, hogy a szavazás befejeztével 
a küldöttségek összehasonlitgatás utján meggyő­
ződjenek, nem történt-e visszaélés.

A kúriai végzések kihirdetése alkalmából é r- 
dekes elvi jelentőségű határozatot 
is mondott ki a választmány. Ohm gyáros ugyan 
is még nincs honosítva és ezért a választmány 
által kihagyatott a névjegyzékből. Ez ellen felebbe- 
zett és a curia kimondotta, hogy felveendő a név­
jegyzékbe, mert 1869. és 1872-be» is választó volt 
és a honosítást illetőleg 1848. óta újabb törvény 
nem alkottatott. Egy másik eset alkalmából a cu­
ria kimondotta, hogy a „régi jog alapján“ azok is 
választók, kikre nincs kiróva adó, holott a választ­
mány azokat, kik adót nem fizettek, kihagyta a 
jegyzékből, és nem volt tekintettel a régi jogra. — 
A választmány több polgárt hagyott ki a névjegy­
zékből, mert nem honositvák, illetőleg mert a régi 
jog nem vétetett tekintetbe. Az illetők azonban 
nem reclamáltak, ennélfogva ezúttal kimaradnak a 
névjegyzékből; a névjegyzék legközelebbi hivatal­
ból való kiigazítása alkalmával, az ellenük fölmerült 
kifogás alaptalannak derülvén ki, fel lógnak vé­
tetni a névjegyzékbe1

arezot, mint mikor az alkonyodó nap rózsás felhők 
közöl tekint vissza, és pirosra fest hegyet, völgyet, 
oly pirosra festette most a boldogság Hanzelünk 
redőit, és redőinek barázdáit.

— Milyen puha, — susogá, és mosolygott 
hozzá: — hi hi! — Aztán félve és csendesen, mint 
ha nem akarná Leonával észrevétetni, felemelő azt 
ajkaihoz.

A hölgy nem húzta vissza.
Az öreg ajkai most hozzá tapadtak, és resz­

ketve, bosszant csókolák.
A bámulók egymást taszigálva nevették az 

eszét vesztett öreget, ki bizony bele szeretett a 
méltóságos kisasszonyba, csupán Krumpa könyes 
szemei beszéltek arról, amit az emberek nem ér­
tettek meg.

És igy haladtak ők négyecskén a másik udvar 
széles boltivezetü kapuja felé, elől Hanzel és Leona, 
— utánok Krumpa és Emma.

A kapus ámultán állt a katélyba vezető lép- 
csőzeten, és a távozók után nézve tudni kezdett 
annyit, hogy az egész dolgot nem érti, hasonlóan 
a bámulókhoz, kik közöl egy kettő még annyi bátor­
ságot is vett magának, hogy utánuk kullogjon, amit 
azonban Krumpa észrevéve egy tekintélyes kőda­
rabot emelt fel a földről, és a merész vállalkozókat 
megfenyegetve, azok csakugyan csendesebben lép- 
degélének, mi a megállásig csendessé lett, a négy 
személy pedig ekkénti fedezet alatt, háboritlanul 
haladt a Hanzel lakásáig.

— Ez az istenverte bagázs — kiáltá az 
öreg, amint szobájába lépett, és letörülte homloká­
ról az izzadtságot. — Milyen szemtelen, mintha 
mestersége volna. — E szavak után szétnézett, s d 
testameutumi támlásszékénél egyéb ülőhelyet nem 
találván, igy szólt: lám lám! Tudhatná-e azt egy vén 
csont mint én vagyok, hogy lesz még valaki, aki halál 
előtt meglátogat, és akit szeretne az ember leül­
tetni, ha volna hová? . .. Sapperment! Csak még 
is szamár az ember, — végzé be szavait, ülőhely 
után sürgölődve, és forgolódva.

— Ne nyugtalanítsa az Hanzel bácsit — 
mondá Leona, — ültem én a kocsin eleget, az állás 
még jobban esik.

— Lári fári! Az ember kocsin épen úgy elfá­
rad mint gyalog. A kocsin ülni nem pihenés. — fin

Kis-Czell, jun. 15.
A kis-czelli járás „függetlenségi pártja“ folyó 

hó 13-án tartotta képviselő kijelölő gyűlését. S 
Kemenesalja, mely mindig hires volt hazaszerete­
téről, eunek a mai napon is fényes tanúbizonysá­
gát adta az által; hogy a gyűlés oly népes volt, mi­
szerint az ellen-párt már most tisztán látja 
maga előtt az elkerülhetlen bukást.

A gyűlés délelőtt 10 órakor a párt derék el­
nöke Spissich László által megnyittatván, ugyanő a 
bizottmány nevében képviselőjelöltül ajánlá Már­
ton Eleket, azon férfiút, kinek az itteni „füg­
getlenségi párt“ megalakításában, ugyszinte a me­
gyei pártalakulásokuál elveink védelmében legte- 
vékeuyebb része volt. Az ajánlat dörgő éljenekkel 
elfogadtatott, s Marton Elekhez küldöttség ment, 
őt a jelöltség elfogadására felkérni. Marton Elek 
megjelent a gyűlésben s kijelentvén, hogy a párt 
bizalmát elfogadja, elmondá programmbeszédét. — 
Ezen beszéd a mily higgadt, épen oly határozott 
is volt. Kijelenté ebben, hogy ő a „függetlenségi 
párt“ hive, s politikai hitvallása az, a mi a Tisza 
Kálmán által újabb időben ignoralt bihari pontok­
ban van kifejezve. Éljenek közt kezdte s végezte 
be szép beszédét. A ki látta az itteni lelkesedést, 
kétsége a győzelem felől nem lehet.

Ugyanezen napon tartá a „szabadelvű párt“ 
képviselőjelöltje Boda József körútját a községek­
ben, a mit kerületünk páratlan szinváltoztató poli­
tikai kaméleonja Boda Márton már pár nappal 
elébb az ő fogatján járva hirdetett mindenfelé a 
hívőknek, hozzá tevén, hogy programmbeszédét 
fog tartani a követjelölt ur.

S épen ez volt a baklövés, mert a nép tudván 
azt, hogy „szabadelvű párt“ és „programm“ gon­
dolatnak is absurdum, miután ezen ellentétes dol­
gokat nem tudá összeegyeztetni, azt hitte; hogy 
Boda Márton ur egy idónkivüli farsangi tréfát akar 
vele elkövetni. így történt, hogy midőn Boda Jó­
zsef diet iókkal felfegyverkezve jött, nem akadt 
olyanokra, kik őt meghallgatták vol­
na. Őszintén tanácsoljuk a különben igen tisztelt 
képviselőjelölt uinak, hogy szavahihetőbb embert 
válaszszon kortesének, máskép kötéllel sem fog 
senkit, a ki rá szavazzon.

Még egy szót Boda Márton úrhoz, a ki idét­
len gunynyal „paraszt pártnak“ nevezi pártunkat, 
s fennen dicsekszik, hogy az értelmiség az ő részü­
kön van. (???) Bátor vagyok kérdeni: melyik párt 
nevezhető az értelmiség pártjának ; az-e, a mely 
vakon, feltétlen bizalommal, egy személy után 
indul, vagy a mely kitariássál, törhetlen erélylyel 
halad az évek óta követett utón, s a haza boldogi- 
tásáuak nagy munkájához első sorban elveket tart­
ván szükségesnek, csak második sorban van tekin­
tettel a személyekre ? Könnyű itt az Ítélet, melyet 
csak Boda Márton ur kificzamodott észjárása ké­
pes az előbbi javára dönteni el.

Most a midőn levelemet bezárom, azon biztos 
alapra vetett hitemnek adok kifejezést, hogy Ke­
menesaljának nagy többsége ott fog csoportosulni, 
ahol ez hangzik mint jelszó: Éljen a független 
Magyarország! Éljen Marton Elek!

Vönöczky.

Szentes, junius 15.
„Szeret — nem szeret“ — ösmerik e lap ol­

vasói e játékot! Ilyfélét Űztünk múlt héten Szen­
tesen. „Jókai jön!“ „Jókai nem jön!“ „de bizony 
jön ! de bizony nem jön!“ ezek a különböző hírek 
váltakoztak egymással, mig végre falragaszok hir­
dették, hogy : Jókai Mór hazánk koszorús 
Írója városunkba érkezend vasárnap délután.

A szentesi Tiszánál , mint Csongrádról a 
„Hon“-nak ottani levelezője írja, tömérdek nép 
lőO banderiális lovas és 5011 kocsi várta. Mellesleg 
mondva a népcsoportot nem számoltuk meg, lovas 
legény volt 20, kocsi pedig 105.

Hanem a „Hon“ szerkesztője, az tudniillik, 
ki alá írva vau mint felelős, sokkal őszintébb mint 
a „Hon“ maga. Mindjárt elmondom e szép őszinte­
séget, melyet Jókaiban becsülni tanultunk ez 
alkalommal.

Tehát a Tiszánál sokan fogadták pártjához 
tartozók és pártjához nem tartozók is. A 48-as és 
függetlenségi párt ez ünnepélyes alkalomból elha­
tározta volt, hogy Jókait addig mig mint 
iró lesz közöttünk éltetni fogja; de 
mihelyt a politika terére lép át, töb­
bé egy árva éljen sem fog felhang- 
zani a párt tagjainak ajkairól.

Az ünnepélyesen feldíszített komp áthozta őt 
tiszáninnenről tiszántulra, itt kapta a legiiarsá- 
nyabb éljent, egy szívvel egy lélekkel üdvözölte 
őt mindenki.

A szabadelvű párt vezérférfiainak egyike elő­
lépett és mintha csak az akadémia termében volna 
beszélt Jókainak az irodalom terén kifejtett műkö­
déseiről, ékes szép és meleg szavakkal üdvözölve 
a megérkezett i r ó t.

(Itt történt a két napig tartó ünnepélyesség 
alatt előfordult egyetlen egy demonstrate, midőn 
tudniillik Jókai irodalmi munkássága lett dicsőítve, 
egy harsány hang felkiáltott: „nem igaz!" a 
szabadelvüpártiak azt mondják, hogy ez incarna- 
tus 48-as volt; én azt hiszem ez csak egy átöltö­
zött „Gyulai Pál“ lehetett.)

is utaztam valaha. — Ah du alter Esel! — kiáltá 
most, homlokára ütve. — Hiszen van nekem szé­
kem elég! — De, — tévé hozzá gondolkozva és 
ünnepélyes komolysággal, — arra nem ülhet más, 
csak a kisasszony. — Miért is nem mégy te a po­
kol fenekére! — kiáltá Krumpa felé fordulva, — 
mi szükség vau itt rád, talán bizony hogy székkel 
szolgáljak. Még elfogadná az akasztófára való! . . .

Krumpa fogta sapkáját és oldalgott az ajtó
felé.

— Talán én is mehetek, méltóságos kisasz- 
szony? — kérdé Emma, a társalkodónő, némileg 
találva érezvén magát Hanzel szavai által. — Jó 
lesz ha a kastélyban régi szobánkat reudeztetem ?

— Az bizony jó lesz édes Emma. Hanzel bá­
csival úgy is valami beszélni valóm van, addig ön 
rendet csináltathat, mert Beszteczéről hihetőleg 
ide térünk vissza.

Mikor aztán Hanzel és Leona egyedül voltak, 
az öreg még elfogultabb volt mint azelőtt. Most 
már nem térhetett ki, s hogy elfogultságát palástol­
hassa, nem veszekedhetett Krumpára; ott állt vele 
szemtől szemben Leona, gyönyörű sugár alakjával, 
melyre tekintő nagy kék szemeivel, s a fejét teker­
csekben boritó dús fürtökkel, melyek bársonyát 
annyiszor simogatta az öreg Hanzel, és annyiszor 
futotta át e simogatás szülte delejes érzés száraz 
testét. Itt volt most az idol, az ő fohászainak ol­
tárképe, a föld ez egyetlen élő alakja, kire ha gon­
dolt, imádkozott. — Ez a gondolat volt az ő isten­
sége mely táplálta, és fentartotta a rozzant alkot­
mányt hová a lélek csak hálni járt. — S ime a ke­
gyeletnek e tündérképe ott állt most előtte, — 
igazán, valósággal! . . .

— De mikor az ember butább az ökörnél!
— kiáltá végre az öreg ur, önmaga elleni dühhel.
— Ha az éhes ökröt bele viszik egy kaszálóba, hát 
nagyot harap. — Az ember meg paff! Itt áll mint 
egy máié, tatja a száját, meg van bolondulva. És 
azt se tudja mit moudjon ... Ezen szavak után 
mérgesen csóválá fejét s jobbra balra tipegve 
mormogá: „Das ist zum rasend merden!“

— De csak nem haragszik tán rám Hanzel
bácsi.

Az öreg egész lényében megrándulva emelő
tekintetét Leonéra;

Jókai Mór röviden de velősen felelt; „egv 
köszönetem van“ mondá „és egy kérelmem”“ -1 
Azután szerényen megköszönve az iró irányában 
tanúsított hódolatot, kérte a jelen voltakat, hogy 
most ne tekintsék őt mint irót, hanem mfut 
politikust, ki azért jött, hogy az alföld e 
szép városának polgárait a szabadelvű pártnak 
megnyerje; kéri tehát, hogy az Írónak hozott tisz­
telet álarcza alatt ne törekedjenek más keblében 
megfojtani a politikai meggyőződést; és ne igye­
kezzenek irói érdemét ragyogtatva^ nevét becsem­
pészni a más véleményen levő polgártársak 
szivébe.

Ezért mondám felebb, hogy Jókai Mórt ezen 
őszinteségéért becsülni tanultuk. Higyje el az ol­
vasó, hogy midőn ezt pártunk nevében kijelentem, 
több tömjént hozok Jókainak, miut az ünnepélyes-’ 
ségeket nagyitó hírlapok hazug híreikkel.

Jókai kijelentvén, hogy mint politikus és mint 
követjelölt jelent meg, a 48-as és függetlenség pár. 
tiak részéről előre megállapított tervünk szerint 
többé egy árva éljent sem kapott.

Bejött a 20 lovastól körülrajzott menet a Ti­
szától a város felé, itt egy női küldöttség fogadta 
és halmozta el virágaival; az ünnep hőse meg volt 
hatva; de e jelenet tanújaként a közeli magasla­
ton összesereglett ezernyi nép néma maradt, érte- 
sült már a Tiszánál tett nyilatkozat felől; itt-ott 
egy-két egyén torokszakadtából kurjantotta élje- 
neit, de ezek viszhangra többé nem találtak.

Este a színházi díszelőadás után, mely csak- 
ugyan oly mondhatni komikusán volt rendezve, 
mint azt múlt levelemben megírtam, fáklyás zene 
volt. Vájjon a szabadelvű párt rendezte-e vagy a 
tanulók; nem tudom ; meglehet, hogy a párt, de a 
látszat úgy mutatta, hogy a tanulók, a mennyiben 
a mintegy kétszáz fáklyát hordozó közt alig lehe­
tett egy-egy szavazatképes egyént látni, jobbadán 
deákok, és az ismétlő iskolák mesterinasai vitték a 
fáklyákat; ezeket azután a polgári iskola igazga­
tója és a ref. kántor dirigálta, hogy szép rendben 
haladjanak előre. Meglepő, hogy a fáklyakörbe fo- 
gólt hallgatók közt a volt Deákpárt kiválóbb tag- 
jait nem lehetett látni, azok tisztességes távolból 
szemlélték a spectakulumot. Jele, hogy az a hires 
fúzió minálunk Szentesen sem vált vérré, hanem 
bizony csak konfúzió maradt.

Emlékezetes marad, hogy Jókai ur, a fák­
lyás tisztelgés alkalmával mondott beszédében el­
beszélte, hogy 1849. évben a kormány élén állott 
erős férfiúval jött Szentesre; és az az erős kormány 
férfiú akkor kijelenté, ha e derék nép közül való 
2000 lovasa lenne, keresztül menne e világon; — 
ebből folyólag most ismét előjött, hogy megke­
resse azt a 2 ezer férfiút, ki őt kövesse; váljon / 
feltalálja-e? stb. — alig 4—5 hang felelt rá „igen“ I 
— de nem ez az emlékezetes, hanem az hogy igy * 
beszélve „Kossuth“ dicső nevét nem merte ajakára 
venni. — Tán szivében érezte, hogy most ezt a 2 
ezer embert egészen más czélra, nem pedig az or- 
szág önállóságának kivivására keresi.

Hogy magától elidegenítse polgárainkat, elég 
volt Kossuth nevét kimondani nem merészelni.

Biztosíthatom e lapok tisztelt olvasóit, hogy 
a függetlenségi és 48-as párttól egyetlenegy em­
bert sem hódított el Jókai ép úgy nem a fáklya- 
fénynél elmondott rövid beszédével, valamint nem 
másnap hétfőn az Isten szabad ege alatt tartott 
dictiójával.

Hogy mit mondott ez utóbbi alkalommal, ha 
hallott e lapok olvasója szabadelvű párti férfitól 
jött kortes beszédet, akkor ezt is hallotta; —egész 
tartalma oda ment ki, hogy szükséges az ország­
gyűlésnek egy ellenzéke, de ez csak a jSennyev- 
párt lehet, a függetlenségpárti ellenzéknek létjoga 
nincs.

Mi Szentesen tisztelni tudjuk mindenkinek 
politikai meggyőződését, Jókai beszéde hasonló 
érzelemről nem tanúskodott; — nem is nyerte meg 
a szentesiek rokonszenvét.

Befejezem levelemet, legközelebb a függet­
lenségi párt körülményeiről fogom e lapot értesíteni.

BudayJózsef, 
a 48-as és függetlenségi párt elnöke,

Eger, jun. 15.
Vasárnap délután 4 órakor tartotta meg az 

ellenzék képviselőjelölő értekezletet a Korona 
vendéglő tágas kertjében. A kert tágas, mégisszük 
volt a nagy számmal összejött választókra nézve. 
Egyhangúlag Csiky Sándor lett újból jelölve. 
Mig ez a balpártnál történt, a jobboldal, vagyis 
kormánypárt (vétkezném, ha a szabadelvű czimen 
nevezném, mert ezt itt alkalmazni nem csak gúny, 
lian-m botrány) az érseki lak előtt gyülekezett 
össze, hogy Bahics I-tván jelöltjük programm- 
beszédet meghallgassa. Egy csomó bucsus is csatla­
kozóit a kivai csi hallgatósághoz, s igy képezett a i 
hallgatóság egy kis csoportot. Babies beszéde r 
közben hatalmas éljenzesek törtek ki — Burák 
Istvánra, ki szintén jelölt volt, szintén kormány­
párti, ki azonban Babies részére — nem jó szántá­
ból, nem is hívei akaratából visszalépett. Czifra 
dolgok folytak le, s folynak mindig, melyről jövő 
kimeritő levelemben fogok szólani. Csiky megvá­
lasztását még az ellenpártiak is bizonyosnak 
tartják. r. 1.

— Itt van ni! — Még csak ez hiányzott. — 
He he hé!.. . Még csak ez hiányzott! - Még azt 
hiszi, hogy haragszom reá. — Ez csakugyan mulat­
ságos . . ..Hogy az isten akár hová tegye . ..

— Én nem vagyok ám elfáradva Hanzel bácsi. 
Miattam ne c ináljon alkalmatlanságot magának.

— Eh was alkalmatlanságot! — kiáltá az 
öreg már majd nem kibújva bőréből. — Nekem al­
kalmatlanságot ! Nekem ? — Oh ho lio hó! — Hát 
ki vagyok én ? ... Ez utóbbi szavait már alig le­
hetett megérteni, annyira el voltak nyomva a keb­
lében dúló, s kitörni akaró érzelmek által. — Leona 
is csak most kezdé érteni, hogy a tulajdonképp 
örömérzet az, mely szegény öregben működik, és 
épen azért ingerült, mert nem tud neki kifejezést 
adni.

— Nem akartam megsérteni édes Hanzel bá­
csi, — mondá a hölgy, megragadva a csontos ke- 
zet. — Hiszen tudom én, hogy szívesen látott ven­
dége vagyok ...

— Szívesen ? — He hé! — kiáltá az öreg, s 
ime szemei kényekkel teltek meg. — So ein alter 
Lump, wie ich bin!

— Édes bácsikám! — rebegé Leona elévzé- j 
kenyüiten.

— A ki megérdemelné, hogy fejbe verjék!
— Ugyan miért mondja ezt ?
— Mikor az hiszik, hogy haragszom. — Ilyen j 

öreg buta szív ! Mikor örül, hát haragot mutat. — I 
Nem kár volna ö^szetépni, ebnek dobni? — És az 
öreg szavai mindinkább reszkettek, könyei mind­
inkább hulltak, csont ujjai mindinkább szoriták 
Leona kezét.

— Ön szeret engem Hanzel bácsi! ...
— Und du fragst es ? És te kérded?
A leány kitárta karjait:
- - És miért ne szoríthatna szivére!
— Oh mein Gott! mein Gott! — kiáltá az 

öreg, zokogva mint a gyermek, és átölelte az imá­
dott lényt. — Ami egy ember számára boldogság 
lehetett égben, földön, az mind ott volt most az 
aszott szívben, mely megtelt, kitágult, megifjodott. 
Az öreg lélek mámoros lett, a sors keze éveken át „ 
gyüjté számára az öröm e cseppjeit, melyeket egy | 
szerre kellett kiürítenie!...

(Folytatás kór.)
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lie velősen felelt; „eHv 
fcés egy kérelmem.“ 
lönve az iró irányában 

a jelen voltakat, ho»v 
int írót, hanem mint 
[itt, hogy az alföld e 

J a szabadelvű pártnak 
így az írónak hozott tisz­
ted jenek más keblében 
Igyózódést; és ne igye. 
kogtatva nevét beesem^ 
len levő polgártársak

fc, hogy Jókai Mórt ezen 
■attak. Higyje el az ól­
nak nevében kijelentem 
lak, mint az ünnepélyes.' 
lazug híreikkel.
|gy mint politikus és mint 

-as és függetlenség pár. 
lapított tervünk szerint 
Kapott.
lörülrajzott menet a Ti- 

női küldöttség fogadta 
tz ünnep hőse meg volt 

[ként a közeli magasla- 
J nép néma maradt, érte- 
mvilatkozat felől; itt-ott 
[fából kurjantotta élje- 
[bbé nem találtak, 
lóadás után. mely csak- 
Inikusan volt rendezve 
lmegiriam, fáklyás zene 
Ipart rendezte-e vagy a 
lehet, hogy a párt, de a 
B tanulók, a mennyiben 
[hordozó közt alig lehe- 

egyént látni, jobbadán 
|ík mesterinasai vitték a 

polgári iskola igazga­
tta, hogy szép rendben 

hogy a fáklyakörbe fo- 
J Deákpárt kiválóbb tag- 
[k tisztességes távolból 

Jele, hogy az a hires 
turn vált vérré, hanem

hogy Jókai ur, a fák- 
nondott beszédében el- 
. a kormány élén állott 

fe; és az az erős kormány 
1 e derek nép közül való 
|tul menne e világon; — 
it előjött, hogy megke- 
ki őt kövesse; váljon 

1-5 hang felelt rá rigeu“ 
les, hanem az hogy igy 
levét nem merte ajakára 
ezte, hogy most ezt a 2 
::élra, nem pedig az ór­
ára keresi.
pifse polgárainkat, elég 
>ni nem merészelni.

tisztelt olvasóit, hogy 
fcrttól egyetlenegy em- 

ép úgy nem a fáklya- 
izédével, valamint nem 
hbad ege alatt tartott

,!

utóbbi alkalommal, ha 
labadelvü párti férfitól 

< zt is hallotta; — egész 
!y szükséges az ország­
aié ez csak a [Sennyey- 
írti ellenzéknek létjoga

ni tudjuk mindenkinek 
pók-1 be-zede hasooló 
[t; — nem is nyerte meg

legközelebb a függet- 
I fogom e lapot értesíteni. 
In d a y J ó z s e f, 
Hágg'.'tlenségi párt elnöke.

Eger, jun. 15. 
trakor tartotta meg az 
Irtekezletet a Korona 
n kert tágas, még s szűk 
lőtt választókra nézve, 
ílor lett újból jelölve, 
rnt, a jobboldal, vagyis 
|na a szabadelvű czimen 

imazni nem csak gúny, 
ii lak előtt gyülekezett 
Isin jelöltjük programm- 
t csomó bucsus iscsatla- 

lághuz, s igy képezett a 
ltot. Babies beszéde 

törtek ki — Burik 
Ivóit, szintén kormány- 
Iszere — nem jó szán tá­
jból visszalépett. Czifra 
|k mindig, melyről jövő 
j szólald. C s i k y megvá- 
lártiak i-> bizonyosnak 

r. 1.

|éir csak ez hiányzott. — 
hiányzott! - Még azt 

' - Ez csakugyan mulat- 
|ír hová tegve . . . 

t elfáradva Ilanzel bácsi. 
|imat!anságot magának.

I mságot! — kiáltá az 
bőréből. — Nekem al- 

r Oh ho ho hó! — Hát 
i i szavait már alig le­

vőit • k nyomva a keb* 
p 'Zeitnek által. — Leona 

hogy a tulajdonképp» 
I’" öregben működik, és 
|em tud neki kifejezést

I érteni édes Hanzel bá­
lragadva, a csontos ke- 
fgy szívesen látott ven-

— kiáltá az öreg, s 
ig. — So ein alter

rebegé Leona elérzé-

I hogv fejbe verjék! 
la ezt ?
Ly haragszom. — Ilyen 
Thát haragot mutat. — 
[ onek dobni ? — És az 
pzke’tek. könyei mind-

mindiukább szoriták

anzel bácsi 1 . . . 
pls te kérded ?

na szivére 
Gott! — kiáltá az 

k, és átölelte az imá- 
• számára boldogság 
nind ott volt most az
kitágult, megifjodott.
i sors keze éveken át 
ppjeit, melyeket egy*

kör,)

Jászkisér, jun. 14.
Városunk, mely a turkevei választókerület 

egyike, ritkán élvezett örömünnepet ült junius 
13-án nem azért, mivel vasárnap volt, hanem a ha- 
zafiság ünnepe volt ez.

A délelőtti órákban szokatlan,de példás sürgés- 
forgás látszott a nép között, mig egyszer a nyugoti 
utczán lovaktól, kocsiktól felkorbácsolt por je­
lezte a várakozóknak, hogy valaki jön. Nem soká 
kellett a népnek várakoznia, megjött az úgyneve­
zett szabadelvű párt képviselő jelöltje . Hegedűs 
Zsigmond személyében, ki helybeli születés és 
jászberényi törvényszéki elnök ugyan, mégis a fo­
gadtatása oly monoton volt, hogy egy-két „éljen“ 
hangzott el, kevés lovas és kocsi által kisérve.

Alig hogy programmja előadásához fogott, 
ismét, de az előbbinél sokkal nagyobb valóságos 
porfelleg borította el az egész utat; még messze 
jöttek a lovasok, a kocsik hosszú sora, — mikor 
már az „éljen. Komjáthy Béla“ rázta meg a levegőt, 
melyből mindenki meggyőződhetett, hogy e fogad­
tatás egészen más, mint volt az előbbi.

Várva várt követjelöltünk is tehát megérke­
zett a számára kirendelt, városunk legszebb he­
lyére, az akáczfákkal szépen beültetett reform, 
templom előtti térre. Kinn a jászapáthi határon 
városunk köztiszteletü férfia Küry Albert; itt benn 
pedig közkedvességü orvosunk Jezerniczky Dániel 
logadta, igen talpra esett beszéddel, s egyszers­
mind lelkérte követjelöltünket, hogy lenne szives 
előadni programmját. — Itt meg kell említenem, 
hogy a midőn kedves követjelöltünk megérkezett, 
a szabadelvű követjelöltet beszéde folyama alatt 
oly annyira ott hagyták, ‘hogy hallgatói száma 
bizony szép kevésre leolvadt; a 48-as párté pedig 
mint a gurgatott hógombolyag egyre nőtt.

Mikor szeretett követünk t. Komjáthy Béla 
ur — igy szeretem már előre is nevezni — felál­
lott: no hiszen volt riadó és hosszan tartó „éljen !“ 
Beszéde nem túlságos hosszú volt, hanem észt, szi­
vet egyiránt megragadó, a tiszta hazafi ig tüzétől 
áthatott" beszéd volt; hátha még hozzá teszszük 
megnyerő külsőjét, demosthenesi előadását — nem 
csoda, ha a nép kebelében még az alvó haza- 
szeretet is lángra gyűlt, és közben-közben „éljen!“ 
„igen helyes“, „úgy van!“ egetverő szavakban tört 
ki. Beszéde végeztével nem tudtak hamarjában 
mást mondani, mint azt: „no, még ilyen hazafias 
érzelmű beszédet nem hallottam soha!“ Ebből va­
lóban megtanulhatták, hogy nemzetünk mit kíván­
hat, s mely párttól várhatja annak a ^legjobbat, a 
legüdvösebbet.

Beszéde végeztével s a dörgő éljenek lecsil- 
lapultávalegy haug hallatszott: — halljuk Irányit! 
utána száztorok: halljuk! halljuk! — Hazánk 
egyik legjelesebb fia Irányi Dániel ur engedett a 
szónak, felállt higgadtan, komolyan, mint ki ha­
zájának nemcsak tudja, hogy mije, s hol fáj, ha­
nem azt valóban érezi is. Megható beszéde folyt 
mint nagy, de zavartalan folyam, magával ragadt 
bennünket, hisz oly tiszta igazságokat mondott, 
melyeket mi mindnyájan érezünk, óhajtunk, de ki­
magyarázni nem tudunk.

Óhajtottuk, valóban óhajtottuk őt mint sokat 
szenvedett hazánk, dicső s önzetlen fiát körünkben 
üdvözölhetni!

Elmondta a többi közt ,hogy mit kíván a 48-as 
elvhü független párt, és a mit kiván, a nemzet több­
ségével békés utón igen is kivihető. Most sajnálom 
csak, hogy gyorsíró nem vagyok, mért nem adha­
tom át minden betűjét a hazának, hisz annak egy- 
egy betűje karbunkulust ér!

Óh heh jól esett hazánk jobbléteért sovárgó 
kebelünknek e zamatos, e tiszta hazafias lélekből 
származott beszéd! úgy ujult szivünk, lelkünk mint 
az eltikkadt virányos mező egy áldásos eső után. — 
Gazdagabbak lettünk érzelemben, bölcsebbek ha­
zánk jövőjét illető gondolkozásban, erősebbek a 
hazaszeretetben. Méltán büszke lehet azon kerület 
vagy város, melynek a haza ily képviselőt ne­
velt. — Emléke, beszéde állandóan közöttünk ma­
rad, szives megjelenéséért fogadja hazafias és hálás 
kőszönetünket és[ üdvözletünket.

Délután helybeli közbirtokos s volt kerületi 
esküdt Küry Albert barátságos házánál gyűltünk 
össze, itt a sokaságnál meg lehetett látni a rokon- 
érzelmű turkevei, ladányi, alsó-szeut-györgyi váro­
sok t. küldöttjeit, kiket nem a bor — mert itt nem 
volt látható — hanem a haza iránti lelkes szeretett 
s a 48-as párthozi tántorithatlau érzet tett pirossá, 
örömteljessé, félre téve minden nyugalmat, feledve 
minden fáradságot.

Öt-hat óra között megvált szeretett követünk 
feledhetlen Irányiak társaságában, a lovasok nagy 
száma, a kocsik sokaságától és zenétől kisérve. 
T. követünk forró búcsúbeszédet mondott a hü 
ragaszkodásért, „éljen“ harsogással .felelt a nagy 
tömeg. Tehat:

Ezt a szép zászlót, ezt a dicsőt
Emeljétek magasra fel! —
Tiszta kezekbe van letéve,
S védi Irányi Dániel!
E zászló: — ez a negyvennyolczas
Nem látott szenyfoltot soha.
Hive lesz szeretett követünk —
Éljen hát Komjáthy Béla!! — 

Megválasztatása bizonyos. KisériZsiga.

Nagy-Kálló, junius 14.
A n.-kállói választókerület folyó hó 13-án 

N.-Kállóban gyűlést tartott, mely gyűlésen a vá­
lasztókerület községei két község kivételével képvi­
selve voltak annyira, hogy a jelenlévők számát 250- 
re tehetni, képviselőjelöltül egyhangúlag Kállay 
Ákos kiáltatott ki, ezután a központi választmány 
megalakítása és minden a képviselőjelölt megvá­
lasztatása érdekében szükséges intézkedés meg­
tétele után, annak megjegyzése mellett, hogy a 
gyűlés a legszebb rendben és kellő higgadtsággal 
folyt le,bezáratott Kossuth Lajos éltetésével Ezután 
barátságos ebéd következett, melyen a közjogi 
ellenzékhez tartozó nagyobb hazafiakért a pohár 
köszöntések magyar szokás szerint nem hiányoztak.

s.—y.

Losoncz. junius 15.
Ne vegye rósz néven, ha jelen soraimnak al­

kalmatlankodom, nem feltűnési vágyból teszem 
azt, de kötelességérzetből s mintegy czáfolatul 
azon az „Ellenőr“ múlt heti valamelyik számában 
megjelent hamis és hazug tudósításnak, hogy For- 
gách Antal gr. Losoncz városa intelligens válasz­
tói által Gácson kikiáltatott volna képviselői je­
löltnek s a Losonczon ezelőtt már létesült közjogi 
ellenzéki párt szétmállott volna.

Tudja ország-világ kicsoda Forgách Antal gr. 
s a losonczi kerület, de különösen Losoncz városa 
választói, bárminő vastag fátyolt akarnak is az il­
letők a múltra vonni, érzik ma is, úgy mint a múlt­
ban mivel tartoznak nemcsak önmaguknak, de az 
országnak is gróf Forgách Antal ellenében s igy 
történt, hogy tudomásra jővén a választóknak né­
hány Losoncz és vidéki egyén által nevezett gróf 
Gácson történt képviselójelöltnekjrikiáltása, min­
den pártszinezetet félre téve közjogi ellenzéki, 
u8y mint szabadelvűek, együttesen sorakoztunk 
8t- Forgách Antal képviselősége, mint közös ellen­
es ellen, s ennek következtében a mindnyájunk­
nál köztiszteletben álló polgártársunkat Pokorny 
Gusztáv urat kértük fel a képviselőjelöltség elfo­
gadására.

Végre pedig a közjogi ellenzék központi bi­
zottságát biztosítani kérem a felől, miszerint Lo-

I soncz és vidékén a függetlenségi párt nem hogy 
szétmállott volna, de bár ez idő szerint még töké­
letesen szervezve nincs, minden más párt felett 
túlnyomó számban van s ezen szám a helyzet szo­
morú voltánál fogva napról napra szaporodik.

Hazafiui üdvözlettel
Szlávi Lajos.

Budapest, junius 17.
A hivatalos lap tegnapi számában olvassuk, 

hogy dr. Novotny Károly budapesti postaigazgató­
sági aligazgató budapesti póstaigazgatóvá nevezte­
tett ki! Egy helybeli napilapban olvastuk ugyan, 
hogy azon esetre, ha Gervay intentiói a mérvadók, 
akkor ne is számítsunk arra, hogy valaha magyar 
szakember neveztessék ki.

Ennek nem akartunk hitelt adni, mert bíz­
tunk Gervay hazafiasságában, ma azonban szo­
morúan kelle meggyőzőnnünk a felől, hogy ama 
levél igazat mondott s hogy Gervay hazafiasságá­
ban továbbra nem bízhatunk.

Leginkább kell azonban csodálkoznunk azon 
s valóban az egész posta tisztikar mintegy meg­
döbbent, hogy daczára a képviselőházban tett e 
tekintetben! interpellatiónak, daczára a lapokban 
megjelent tiltakozásoknak Simonyi Lajos bi\, kiről 
feltételeztünk annyit, hogy magának személyes in- 
formátiót fog szerezni s meggyőződni, a képviselő- 
házi interpellate s a lapokban megjelentek felől, 
aláírta a kinevezési okmányt egyszerűen taná­
csosai javaslatára!

Mi magyarajku, szellemű tisztviselők a két­
ségbeeséssel határos helyzetbe jutottunk.

Igazgatónk idegen. De mindez hagyján lenne, 
ha szelleme lenne magyar. Sajnos azonban, de ez 
hiányzik nála s igy csakis Prinz, Pokorny, Kraets- 
mer, Marián postai főtisztek örvendhetnek, mert 
igazgatójukban hü barátot, pártfogót találtak, kik 
Simonyi hazafiassága mellett, még uj év után is 
flangálhatnak s kényük kedvük szerint fognak ben- 
nüuket, saját szeszélyük után: „minősíteni“, azaz 
aszerint, a mint magyarok, — avagy idegenekről 
lesz szó.

Még egy kinevezést várunk, ami valószínűleg 
hasonló lesz ebez. *

Egy főtiszti állomás betöltése forog fenn, 
melyre valami M a r k o v á c van kiszemelve. En­
nek is az a fő érdeme, hogy egy árva szócskát sem 
tud magyarul s valamint Pokorny, Prinz és Márián 
nem is akarnak tudni, mert hát e barbár nyelv nél­
kül is megélnek ók itt, a mi nyakunkon. Dr. No­
votny urnák meg van az érdeme, hogy Markovácot 
ki is fogja nevezni!

De tovább nem folytatom, mert félek, hogy 
keserű találok lenni, hanem figyelmeztetni kell a 
józan magyar népet, most, a választások küszöbén 
arra, hogy kit kell képviselőül választani! nehogy 
az ország többi hivatalai is ily bevándorlottakkal 
töltessenek be s nehogy mi, még ma is kénytelenit- 
tessünk holmi bevándorlottak előtt hajlongálni s 
ügyeink vezetését ily kezekre bizni! J.

Külföld.

Afrancziauj sajtótörvény, melyet 
Dufaure republikánus szellemben kidolgozott, főbb 
pontjaiban következőleg hangzik: 1) Az 1819. máj. 
17-ki törvény első pontjában felsorolt eszközökkel 
elkövetett minden támadás a köztársasági kormány 
elve vagy alakja ellen, a köztársaság elnökének 
vagy a két kamra egyikének ama joga és tekintélye 
ellen, a mint azt az 1872. nov. 20-ki és 1875. nov. 
25-ki törvény meghatározza, két hótól három évre 
terjedhető fogsággal és 500-tól 5000 frankig menő 
birsaggal fenyittetik. Ugyané büntetéssel sujtatika 
köztársaság elnöke személyének vagy a két kam­
rának megsértése. 2) A köztársaság tábornagy­
elnöke hatalmának az 1873. nov. 20-ki törvényben 
megszabott tartama alatt s a mig ő azon jogát nem 
gyakorolja, hogy az 1875. febr. 25-ki alkotmány 
revisióját indítványozza, minden kérvény, indítvány 
vagy a sajtó utján nyilvánosan kifejezett olyan 
óhajtás, mely az alkotmánytörvények módosítására 
irányul, 500 franctól 10.000 frankig terjedhető bir­
ság terhe alatt tilos. Ezen határozat tiz Ívnél na­
gyobb terjedelmű, nem időszaki nyomtatványokra 
nem terjed ki. A 3. czikk hamis hirek stb. terjesz­
tését tiltja, a 4. czikk a büurészességet fenyiti. 5. 
czikk. Az utczán való eladását valamely lapnak a 
belügyminiszter rendelet utján elvonhatja. Ez a ren­
delet csak egy évi idő alatt bocsátható ki ama nap­
tól számítva, midőn az illető lap sajtóvétség vagy 
bűntény miatt elmarasztaltatott. A tilalom egy hónál 
hesszabb időre nem terjedhet. 6. czikk. A bün- 
fenyitő törvényszék (tehát nem esküdtszék) elé tar­
toznak a következő iratok : a) minden nyilvánosan 
elmondott lázitó proklamatió; b) a jó erkölcsök meg­
sértése, botrányos iratok, rajzok, fényképek, képek 
terjesztésével, kiadásával, eladásával; c) olyan 
hamis hirek terjesztése, melyek azon szándékkal 
lőnek közzétéve, hogy valamely államhivatalnok 
vagy más egyén becsületét megtámadják; d) a jelen 
törvény második czíkkének megsértése; e) idegen 
fejedelmek és idegen kormányok fejei személyének 
megsértése. A legutolsó pont azon megyékre nézve 
tartalmaz intézkedéseket, a melyekben annak ide­
jén az ostromállapotot meg fogják szüntetni.

Azorleánistákés bonapartisták 
egyesülését Aumale hg.Nemours, Montpensier 
hgek és a párisi gróf akarata ellenére minden ere­
jéből meggátolni igyekszik s utasítást adott inten­
dánsának, Bochernak, ki egyszersmind a nemzet­
gyűlés jobbközép pártjának is elnöke, mely szerint 
a jobbközépnek nem lehet delegáltakat küldeni a 
legitimisták és bonapartisták gyűlésébe. E pont 
fölött heves vita folyt tegnapelőtt a jobbközép ke­
belében, a végérvényes döntés azonban mára ha- 
lasztatott.

Táviratok.
Ungvár. jun. 27. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A kapusi kerület közjogi ellenzéke teg­
napi értekezletén Kovács Károlyt nagy lelke­
sedéssel több száz választó jelenlétében képvi­
selőjelöltnek kikiáltotta.

Mezőtúr, jun. 17. (Az „Egyetértés“ ma­
gántávirata.) A közjogi ellenzék folyó hó 17-re 
kitűzött bizottsági ertekezlete nagyszerűen si­
került háromszázon felül levő választó lelke­
sülten fogadta a függetlenségi párt elveinek 
magyarázatát miket több szónok folytonos él­
jenzések között fejtegetett, az értekezlet 
Kossuth és Csávolszky éljenzése között oszlott 
szét Csávolszky ur megválasztása bizonyos.

Béc$, jun. 17. Az uralkodó tegnap délben 
ünnepélyes kihallgatáson fogadta Vogue gróf 
franczia nagykövetet s átvette megbízó levelét.

Róma, jun. 17. A baloldali képviselők, kik a 
közbiztonsági törvény miatt kijelentették, hogy 
mandátumaikat leteszik, erre vonatkozó nyilatko­
zatukat ismét visszavonták. — A kamara jelen 
ülésszaka valószínűleg ma be fog záratni.

Darmstadt, jun. 17. Albrecht főherczeg ma 
látogatást tett itten a nagyherczegnél és Károly 
főhgnél s azután visszatért Ingenheiraba.

Ingenheim, jun. 17. Albrecht főherczeg, ki az 
orosz czár látogatásán itt időzik, 19-én indul el 
innen, hogy Vilmos császárt Emsben felkeresse, 
honnan azután Qoblenzbe utazik.

Madrid, jun. 17. A karlisták az „Epoca“ sze­
rint Zarausból bombázzák Guetariát.

Strassburg, jun. 17. A tartományi bizottság 
ülését ma nyitotta meg a tartományi elnök, ki be­
szédében a bizottság befolyását a jövőre hangsú­
lyozván, kiemelte, hogy e befolyás annál nagyobb 
és jótékonyabb lesz, minél nyilvánvalóbbá váland, 
hogy az elsasslotharingiai érdekek elválaszthatat­
lanul össze vaunak fűzve a német birodalom érde­
keivel. — A korelnök köszönetét fejezve ki a csá­
szárnak ez uj intézmény létrehozásáért kijelenti: 
Mi reméljük, hogy a birodalom nem sokára mél- 
tóbl nak fog találni bennünket arra, miszerint 
«gyeinket saját kezeinkbe vegyük. — Elnökké 
Schlumberger János választatott.

Bécs, junius 17. Hitelrészvény 222.-------An­
gol-osztrák 121 50. — Galicziai 233.75 — Lom­
bard 105.70. — Államvasut 281.50 — Trámvay 
—•—. — Bente 70.— Hitel sorsjegy 167.50. —
1860. 112.------ Napoleond’or 887.05 — 1864. 134
25 Arany 525.50 — Ezüst 101.90 — Frankfurt 
53.90 — London 111.35. — Porosz pénzutalvány 
63.25. — Únio-Bank 100.20. — Török-sorsjegy 
54.10. — Ált. épitő-bank 11.25 — Angol épitő- 
bank 27.70. Magyar földhitel —.—. Municial- 
bank —.—

Bécs, junius 17. M. földteherm. kötv. 81.40 
Magy. vas. kölcsön —— Salgő-Tarján 7.50. 
Anglo-Magyar 8.25 — Magy. hitel 223.75 — 
Frankó-magyar bank 59.— . Magyar záloglevél 
86.80 — Alföld —.—. Erdély —.— Magy. éj­
szak-kel. vas. 125.—. — Magy. kel. vas. 54.— — 
Kel.-vasuti elsőb. kötv. 66.50. — Magy. sorsjegy 
81.—. — Tiszai vasút 191.50 Magy. földhitel 72.75 
Municipal-bank 28.75.

A hivatalos lapból. Kinevezések. — A kir. igaz 
ságügyminiszter a szegedi kir. törvényszékhez irodatisztté 
Georgievits István, szegedi kir. ügyészségi Írnokot, 
— az ócsai kir. járásbírósághoz Írnokká Barabás Jó­
zsef, pestvidéki kir. törvényszéki dijnokot, — aljegyzővé 
a mohácsi járásbírósághoz Forster Antal, ügyvédi 
joggyakornokot, — továbbá a m. k. pénzügyminiszter Pri- 
v i c z k y E d e ellenőrt a selmeczi m. k. kohóhivalalnál, az 
aranyidkai kohóhivatal főnökévé. — Rób el Román ke­
reskedelmi miniszteri számtisztet a szatmári pénzügyigazga­
tósághoz ni-ad osztályú számtisztté t's a nagysági kir. és 
társ. bányaműnél üresedésben lévő IV-ik bányatiszti állo­
másra Csiszár Lajos bányagyakornokot nevezte ki.

Újdonságok.
Udvari hir. Erzsébet királyné és Valéria fő- 

herczegnő ez idei nyári taitózkodási helye Sassetot 
le Mauconduit kastély, gyönyörű vidéken s a ten­
gertől csak egy órányira fekszik. A kastély terras- 
sejáról már látni a tengert; közelében van Etretat 
tengeri fürdő. A kastély Havre és Dieppe városok­
hoz két órányira van. Az eddigi megállapodás sze­
rint királyné ő Felsége julius 29-én fog Ischlből 
elutazni. Kísérete kevés kivétellel ugyanaz lesz, 
mint tavaly. Az enyhe éghajlat és a tengeri levegő, 
valamint azon körülmény, hogy a kastély csaknem 
egészen kívül esik a nagyvilág zaján, járulhatnak 
leginkább hozzá, hogy a királyné e helyet válasz­
totta nyári lakását.

A képzőművészetek s a zene terjesztése és 
előhaladása czéljából a közoktatási minisztérium 
ösztöndijakat tűz ki azon vagyontalan de remény- 
teljes fiatal művészek számára, kik már valamely 
nagyobb müvei léptek a nyilvánosság elé, vagy mű­
vészi becsesei biró munkákat képesek felmutatni, 
segélyeket a már valamely jelesebb és figyelmet 
gerjesztett műről ismert művészek részére olyczél- 
ból, hogy szerencsésen megkezdett pályájukon elő­
haladhassanak. Pályázhat mindazon magyar- és er- 
délyországi származású művész, ki a zene vagy a 
képzőművészet (festészet, szobrászat és építészet) 
valamely ágát műveli. A kérvényben kitüntetendő; 
a) a pályázó életkora, személyes és családi viszo­
nyai, úgyszintén végzett tanulmányai, b) azon ut és 
mód, mely által a netán nyerendő öszdijt (vagy se­
gélyt) magasb képeztetésére felhasználni szándéko­
zik, c) a folyamodó által eddig elért képzettségi fo­
kozat, mire nézve valamely újabb müve és esetleg 
müvei felmutatandók. Az ösztöndíjak és segélyek, 
melyeknek mennyiségére nézve a folyamodó óhaj­
tását nyilváníthatja, csak egy év tartamára adomá­
nyoztalak, megjegyeztetvén, hogy azok kisebb vagy 
nagyobb menynyiségben leendő meghatározására 
nézve a folyamodó személyes viszonyai s az általa 
elérni kívánt czél fognak irányadóul szolgálni.

Tréfának mondja egyik laptársunk, hanem 
bizony keserű igazság. A hivatalos lap tegnapi szá­
mának hirdetési rovatában tudtul adja, hogy Pau- 
lovits István szt.-endrei házát f. hó 28-án el fogják 
adni. Kikiáltási ár 2 mond két frt. Ha azonban az 
árverés nem sikerülne, akkor „a fenti becsáron ki­
kiáltandó ingatlan a második határnapon becsáron 
alul is eladatik ;u kihirdettetik továbbá, hogy az 
árverezni kívánók az ingatlan bejárnak 10 száza­
lékát (azaz 20 o. é. krajezárt) bánatpénzkép letenni 
tartoznak, s hogy vevő a vételárt az árverés napjá­
tól számítandó 6%-os kamattal (tizenkét kr.) együtt 
a következő részletekben lefizetni tartozik és pedig 
egy harmadát (662/3 kr) az árverést helybenhagyó 
végzés jogerőre emelkedése után 14 nap, egyhar- 
madát (662|3 kr) 3 hó, és egy harmadát (667, kr) 
6 hó alatt.

A muzeum képtárát az uj rendezés s a vizfü- 
tés bevitele végett hosszabb időre bezárják. He­
lyette minden szerdán és szombaton a muzeum 
előcsarnokában levő iparmuzeum lesz látható. Mi­
helyt a képtár újra lesz rendezve, nevezetesb kin­
cseit egy kitűnő képírónk ígérkezett ismertetni la­
punk tárczájában.

Az uj adótörvények és több 1875. évi tör­
vény hivatalos kiadása megjelent két füzetben 
Vodiáner F. kiadónál. Miudegyik füzet ára 50 kr.

A szinészeti tanoda 1875/6-ki évi tanfolyamá­
ra jelenkezők f. évi augusztus 23, 24, 25,26,27 
és 28-ik napjain mindig d. e. 8—12 órakor a ta­
noda irodájában (Dohány utczal2-ik szám HL em.) 
iratnak be. A felvételi vizsg?k aug. 30-án és 31-én 
tartatnak. Később jelenkezők csak abban az eset­
ben vétetnek fel, ha feltűnő képességet sejtetnek, 
és bevehető okkal igazolják elkésésöket. A tanfo­
lyam sept. 1-én nyílik meg, és tart a drámai szak­
ban 3 évig, az operai szakban 4 évig. Az első év 
leteltével kitűnő eJőmenetelü és szegény növendé­
kek segélydijakban részesülnek. A felvétel feltéte­
lei :1-ször. Színpadias csinos alak. 2-szór. Tiszta 
kiejtésű, csengő hang a drámához, ezenkívül zenei 
hallás az operához, kifejlett testi alkotás mellett. 
3-szór. Legalább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 
15 éves kor a leányoknál. 4-szer. Annyi műveltség 
és iskolai képzettségről való bizonyítvány, a meny­
nyit e korban minden müveit ifjútól megvárhatni; 
ezenkívül legalább hangjegyismeret az operához.
5 szőr. Szülői, vagy gyámnoki megegyezés. A mely 
jelenkezővel ezek nem személyesen jelennek meg, 
megegyezésüket hiteles iratban tartozik felmutat­
ni az illető. 6-szor. Jó magaviseletről szóló erköl­
csi bizonyítvány; mely vagy iskolai bizonyitvány- 
nyal, vagy ismert egyének aláírásával, vagy ható­
ságilag igazolható. 7 szer. A feltétel nem végleges. 
Ha a felvett növendék tehetséget, szorgalmat, ha­
ladást nem tanúsít, 6—8 hét alatt elbocsáttatik. — 
A szinészeti tanoda igazgatósága. Nikolits Sándor 
titkár.

A budapesti ügyvéd egylet junius 26-án déle­
lőtti 11 órakor az egylet helyiségeiben (IV., koro- 
naherczeg utcza 8. sz.) második rendkívüli köz­

gyűlést tart, melyen az alapszabályok 17. §.i)pont 
ja értelmében a megjelenő tagok végérvényesen 
határozandnak. Napirend: 1. Az igazgató választ­
mány indítványa az egyletnek feloszlatása, esetleg 
jogászegyletté alakítása tárgyában. 2. Az igazgató 
választmány indítványa az egyleti nagyon feletti 
rendelkezés iránt. 3. Az átalakulás iránti indítvány 
elfogadása esetén, a „jogászegylet“ alapszabályai- 
nakmegvitatása. Budapesten, 1875. évi junius 6 án. 
Elnöki megbízásból Dr. Siegmund Vilmos, egyleti 
titkár.

A fővárosi népkonyhák 186*/5-télben kifejlett 
működésének eredményéről és vagyoni állapotáról 
illetékes helyről a következő adatokat nyerjük: Be­
vételek : Egyenes adományok 9081 frt 63 kr. Gyüj- 

I tő ivek eredménye 20,656 frt 31 kr. Havi járu­
lékok 25 frt. Magáu gyűjtések 950 frt 6‘2 kr. Hír­
lapok gyűjtése 1786 frt 19 kr. Városi segély 5000 
forint. Kamatok 261 forint 21 krajezár. Összesen 
37,760 forint 96 krajezár. Kiadások: Tiszta veszte- 
ségaz egyes népkonyhákban (beleértve a felszerelés 
értékébőli40°/o törlesztést) és pedig: Az I.kerületi 
népkonyhában 218 frt 36 kr., a Il-dikban 265 
frt 7 kr., a Ill-dikban 600 frt 62 kr., az V-dikben 
583 frt 46 kr., a VII-dikben 201 frt 65 kr-, a Vill­
áikban 375 frt 64 kr., a IX-dikben 556 frt 57 kr., a 
X-dikben 383 frt 66 kr., összesen 3185 frt 3 kr.; 
segélyezések az ó-budai izr. népkonyha és a szür- 
kenénék részére 400 frt; könyvek, nyomtatványok 
és vegyes költségek 530 frt 30 kr., mindössze 4115 
frt 23 kr. Vagyoni állapot: Készpénz 31,396 frt 55 
kr., a felszerelés értéke 2249 frt 8 kr., összesen 
33.645 frt 63 kr. — Az állandó bizottmány részé­
ről egy nagyobb részletes jelentés szerkesztetik, 
mely a táplált szegények összegét, az első idény 
tartamát, az egyes népkonyhák többé vagy kevésbé 
kedvező eredményének okait, az adagok átlagos 
kiállítási költségét stb. tüzetesen kimutatandja.

A képzőművészeti társulat uj tárlata holnap 
nyilikmeg. Többek közt ki lesz benne állítva Wagner 
Sándor „debreczeni csikós“-a, egy ír hosszú és T 
magas festmény, melyet a művész debreczeni 
tanulmányai alapján festett és mely a jövő hét fo­
lyamában fog Münchenből ide érkezni. Ezen kívül 
Vastagh György, e derék honi művész két jeles 
arczképe fog előreláthatólag figyelmet ébreszteni.

A krisztinavárosi színkör holnap a városligeti 
színkör megnyitásának előkészületei miatt zárva 
leend. Szombaton azonban lesz előadás. Nagy Julcsa 
k. a. a nemzeti színház tagjának vendégjátékául elő­
adják a „Falu roszát.“ Ugyané napon nyílik meg 
a városligeti színkör is, hol díszes kiállítással színre 
kerül „Robinson Cvusoe és szigete“ Offenbachnak 
tetszéssel fogadott látványos vigoperetje.

A budapesti magyar Fröbel-nöegyesület f. hó 
20-án (kedvezőtlen idő esetén 27-én) az Orczy- 
kertben gyermek-ünnepélyt rendez. A résztvevő 8 
intézetnek 500 növendéke (ezek között a kolera 
árvák is) a közúti vaspálya kocsikon 3 órakor vonul 
ki a kertbe, bevonulás után a gyermekek oorba 
állva négy indulót énekelnek, mely után Kohányi 
Sámuel óvóképezdei zenetanár vezetése alatt előbb 
együttesen azután minden intézet növendékei kü­
lön fognak gyermekdalokat előadni. A programra 
egyéb pontjai igy szólnak: Kéggolyók elbocsátása, 
a kisdedeknek közös uzsonna, hypodrom, gyermek- 
táncz. Tűzijáték Stuwertől a vizen és a közönség 
részére Ifjabb Ráth Károly vezetése alatt tánczko- 
szoru. A vendéggyermekek 8 óráig 50 gyermekker- 
tésznő felügyelete alatt lesznek, kiknek jelvényük 
fog lenni. — Az ünnepély alkalmával a közönség a 
kertben uzsonnára és vacsorára igen jutányos áron 
hideg és meleg ételeket kaphat. A mulatság kezde­
tét veszi ]4 4 órakor, mit mozsárlövés fog tudatni. 
Belépti jegy ára 1 forint, gyermekjegy 50 kr. Je­
gyek kaphatók a választmányi tagoknál, az elnök­
nél és a kertben a pénztárnál.

Rövid hirek. A fővárosi számvevőség 
már megkezdte a főváros 1876. évi költségvetésé­
nek egybeállítását, úgy, hogy a közgyűlés a budget 
tárgyalást november Lóban befejezheti és jövő év­
ben indemnity megszavazására nem lesz szükség. 
— Nagy felhőszakadás volt tegnap este Isaszeg és 
Péczel közt. Emiatt a Miskolczról Budapestre ér­
kező vonat két órával elkésett. — Wodíaner Albert 
pusztaberényi birtokos — mint Lengyeltótiból Ír­
ják, a pusztáján levő cselédjeinek 60 gyermeke 
számára saját költségén iskolát állított, mely folyó 
hó 8 án nyittatott meg. — Tóth Miklós egyetemi 
hittanár a „K. N.“ hire szerint kanonokká s egyút­
tal az unghvari seminarium igazgatójává fog kine­
veztetni.

Sajtó hibaigazítás. Tegnapi vezérczik- 
künkbe több értelemzavaró sajtóhiba csúszott be. 
Jelesen a 2-ik bekezdésben „scentori“ helyett ol­
vasd ; „stentori“, a 3 ik bekezdésben „kétlik“ he­
lyett olvasd: „késtek“, az utolsó pontban, „érzel­
mi“ helyett olvasd: „értelmi.“

Közgazdaság,
Gabnaüzlet. Budapest, jun. 17. Az üzlet 

semmi változást nem tüntet fel; búza csekély vétel­
kedv és kínálat mellett szilárd s mintegy 15.000 
mérő kelt el; minden egyéb gabnafajban csekély 
üzlet változatlan árakon.

Hivatalos jegyzéssel a következő kö­
tések történtek: Búza tiszai 2600 vmázsa 88—87 
fns. 5.38—32 kr. fehérvári 500 vm. 85 fus. 4.90 kr, 
— felvidéki 800 vm. 85 fns. 4.58 kr, — bánsági 
3000 vm. 86—84 fns. 4.75—45 kr, — aradi 200 vm. 
86'/2 fns. 4.78 kr, — becsei 3000 vm. 86'/2 fns. 
5.05 kr, — pancsovai 1700 vm. 4.40 kr.

Határidőre búza változatlan, tengeri 
kissé szilárdabb, zab 2 krral javult. — Usance 
búza szept.—okt. 4.60 kr, tengeri jun. 2.90—92 
kr, — zab szept.—okt. 1.79—80 kr, repeze aug.— 
szept. 11—11.25 kr.

Értéktőzsde. A mai előtőzsdénkis zavart 
okozott egy „coulissier“ fizetés-képtelensége, mint­
hogy azonban nemsokára kiegyezés jött létre, az 
üzlet megkezdődött; osztrák hitelrészvények meg­
lehetősen kedvező hangulatban 234.60—234.70-ig 
vásároltattak, egyéb értékek pedig forgalom nél­
kül maradtak.

A déli tőzsdére kedvezőtlenül hatottak 
a Bécsből jelentett árfolyamok, minek folytán leg­
inkább bankértékek ellanyhultak, helyi értékek 
azonban jól tartattak és azokban előfordult kötések 
részint magasabb árfolyamokon eszközöltettek. 
Osztr. hitel részvények 224.50 után 222.90-ig csök­
kentek, magyar hitel részvények 223-on. magyar 
földhitel részvények 74-en vásároltattak, munici- 
palis részvények 28—29 en maradtak I-ső hazai 
takarékpénztár részvények 2375-ön és p. kereske­
delmi bank részvények 795-ön kerestettek, buda­
pesti takarékpénztárakból 13 9- en jöttek kötések elő, 
takarék- és bitelrészvények 95- 95]/2-en maradtak. 
Victoria gőzmalom részvények 138-on, Erzsébet 
120-on, Concordia 150-en vásároltattak, egyéb ipar- 
vállalatok közül Athenaeum nyomda 273-on keres­
tettek, I ső serfőzde részv. 395-ön tartva voltak. 
Tőke értékekből csupán pesti kereskedelmi b. zá­
loglevelek és p. 88-al jöttek forgalomba. Váltók és 
valuták pedig forgalom nélkül maradtak. Pesti köz­
úti vasút részv. 215-el kerestettek.

Időjárás. A tegnap este készült eső elmaradt 
s ma ismét a korábbi tikkasztó hőség uralkodik; 
hőmérséklet reggeli 7 órakor + 21 D.

Az északkeleti vasút ma délelőtt tartotta 
közgyűlését. A felolvasott üzletjelentés szerint a 
pálya összes bevétele a lefolyt évben a főpályán

volt 2.064,985 frt 91 kr; az összes kiadás 1 487,850 
frt. Az üzleti bevételi többlet ennélfogva 577,135 
frt 57 krt tesz. A mellékpályán az összes üzleti be­
vétel volt 242,477 frt 29 kr. Az összes kiadás volt 
227,246 frt 90 kr. Az üzleti bevételi felesleg en­
nélfogva 15,230 frt 39 kr. Az üzleti bevételek tet­
tek 1873-ban összesen 123,249 frtot, 1874-ben 
592,367 frtot, vagyis mig a kiadások a bevételek­
nek 1873 ban 94°/0-át tették, 1874-ben csak 75%-át 
teszik. A jelentés kiemeli, hogy a vonal építése 
teljesen befejeztetett s az összes vonalak a forga­
lomnak átadattak. Időközben az építési vállalatok­
kal is megtörtént a leszámolás s a függő követe­
lések kiegyenlittetiek, sőt azóta már a kormány­
nyal s a vállalatokkal kötött szerződések az or­
szággyűlés jóváhagyását is megnyerték. A mi a 
társasági alaptőke állását illeti, a fővonalra nézve 
eddig csak 93,366 részvény 200 ezüst forint név­
értékkel s ugyanannyi elsőbbségi kötvény 300 
ezüst forint névértékkel 46.683,000 frt összérték­
ben volt kibocsátva, mig a nyiregyház-ungvári 
másodrangu vasút részére 9920 darab 200 ezüst 
forintra szóló részvény, s ugyanannyi 300 ezüst 
forintos elsőbbségi kötvény 4.960,000 frt Összér­
tékben adatott ki.

A török vasutak. Hirsch báróval, mint az 
„Alig. Ztg.“-nak Konstantinápolyból Írják, a Porta 
hajlandó volt a szerződést megújítani, de a min­
den kilometer után követelt 250,000 frankot so- 
kalta, mire Hirsch késznek nyilatkozott 50,000 
frankot leengedni. Múlt héten azonban a közmunka­
miniszter kijelentette, hogy csak 148,000 frankot 
adhat, mit Hirsch el nem fogadhatván, nemcsak 
megszűntek az alkudozások, hanem egyéb lépések 
is történtek Hirsch ellen. A Porta 1.080,000 font 
sterlingnyi kárpótlást követel tőle. — A schumlai 
vasút munkálatai félbeszakittattak és a Porta a 
franczia-olasz bank képviselőivel oly egyezményt 
kötött, mely szerint az említett banknak a Sofia és 
Uesküb közti összekötő vonal kiépítése minden kilo­
meter után fizetendő 307,000 frankért átenged­
tetik. — A Banjaluka és Tirnova közti vasút ke­
zelését is a Portának engedte át az illető társulat, 
mivel a Porta nem teljesítette azon Ígéretét, hogy 
a mondott vasút csatlakozása tárgyábon Ausztriá­
val egyezségra lép és a Banjaluka és Mitrovitza 
közti csatlakozást hat év leforgása alatt kiépíti.

A budai ált. polg, takarékpénztár részvénye­
seit értesíti, hogy a forgalomban levő s 50 írttal 
befizetett ideigl. elismervényekezeknek lebélyegzés! 
pénz mellett a magyar általános földhitel részvény­
társulat által f. évi julius 1-ső napjától kezdve mint 
elő részletjnegyven forinttal fognak visszafizettetni.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
0*un. 17-iki számából.)

Árverések: Nagy-Topolovecz (Temes)jul. 19. 
aug. 19. Milivoi Dénes és társai összes ingó és ingatlan va- 
gy°na. -Budapest jul. 15. d. e. 10 órakor pleb. u. 1 sz. 
gróf Aichelburg László ferenezvárosi fő- és tehén 
utezai 205 sz. háza. — Szalonta jun. 26. Balaton Sándor- 
ne külsőségei. — Nyégerfalva (Bihar) jul. 7. Izsák Sán­
dor hagyatéki ingatlanai. - Brodnó (Zsolna) jul. 21. aug. 
23. Hudecz Anna ingatlanai. — Tárkány jul. 9. őr. Csirke 
Pál haza és bcltelke. — Vértes (Bihar) jul. 12. aug. 12. 
újvárosi András és neje beltelkes háza. — Vitnyéd aug. 
6- szept. 6. Major Ferencz ingatlanai. — Barabásszeg 
jul. 14. aug. 16. illés János ingatlanai. — K i s-U j szállás 
jul lo. aug. 12 Tóth Józsefné 7000 frra becsült ingatlana. — 
L s z t e r gom jul. 14. aug. 14. Mekler Péter 2000 írtra be­
csült háza és szőlője. — II. M.-V á s á r h e 1 y jul. 6. aug. 6. 
Weisz Herman fekvóségei. — Rózsa falva (Bihar) jul. 
o. Horzse Flóra háza és telke. — Bajanháza (Ung) jul. 
2. aug. 6. Glancz Maria ingatlanai. — Ve esés jul. 17. 
Strohmayer János és neje háza és kertje. — Budapest 
jul. 1. d. e. 10 özv. Herzberg Karolin 1365 írtra becsült 
bútorai az erzsébettér 15 sz. házban. — Soroksár jul. 16. 
aug. 16.Mnay Miksa háza és telke. — S o p r o n y jul. 1. aug. 
2. Hacky Nándor birtoka. — V i c z a (Soprony) aug. 6. szept. 
^ Grban István 15269 fiira becsült birtoka. — P á 1 ó c z 

(Zala) jun. 20. Pupinszky Gyula ingóságai. — Számos- 
szeg (Szathmár) jul. 21. szept. 7. Weisz József összes bir­
toka. Léva jun. 30. jul. 30. Deli Ambrus kurialis fekvő- 

Haro (Déva) jun. 7. Ritter Márton ingatlanai.— 
Bud a p e s t jun. 26. d. e. 9 órakor Krempe Edmund szoba­
bútorai tükör utcza 3 sz. házban. — D. V á n y a jul. 27. aug. 
. • Andróczki Ferencz 837 írtra becsült ingatlana. — Léva 
\a''x Mo!nár *^zsef fekvóségei. — M. Vásárhely jul. 
10-én g r ó fB ethlen Gyula 31,238 írtra becsült vajai 
birtoka. — M. Sólymos (Déva) jul. 10 Dubár Vikenti in- 
gatlaDai. Potharaszt jun. 2-. Bállá Zádor ingóságai.

-Míigyarósd (Déva) jul. 3. Heven György ingatlanai. 
— A. Le n d v a jul. 26. aug. 26. Turner Pál ingatlan birto- 
ka. E g e r jul. 2. Füstös Antal és neje háza és telke. — 
U ] s z e k e 1 y (Udvarhelyszék) jul. 27. aug 27. P. Buzogány 
Sámuel ingatlanai. — N. Peleske jul. 2/. aug. 30. Berger 
Tóbiás ingatlanai* — Brá d (Zaránd) jul. 5. Kőrösy Anna 
fekvóségei. —- U j* p e s t jul. 12 Jankó Gyula és testvérei há­
za és telke. Diószeg jun. 30. Krizsán Miklós telki állo­
manya. — S e g y e s t (Bihar) jul. 1. aug. 12. Mihucza Pán- 
tye ingatlanai. — Soprony jul. 16. aug. 16. Kiss Mihály 
szőlői. Be sztercze jun. 30. Timis Vaszilie ingatlanai.

1» Csődök. Málnássy Kristóf kézdivásárhelyi keres­
kedő ellen, bej. jul. 13—15-ig, perügy. s ideigl. tömegg. Csi- 
szer Farkas. Klein Jakab budapesti kávéméró ellen, 
bej. szept. 27—29 ig; tömegg. és perügyeló Koller Béla. — 
Schwartz Jakab nt.-keresztesi lakos ellen, bej. szept. 
Ll—23 ; ideigl. tömegg. és perügy. Kovács Lajos. — Z ei­
le r m a y e r György szászvárosi lakos ellen, bej. jul.
• : P; h és tömegg. Kapicza Gyula. — Reviczky An­
tal dományi ki hagyatéka ellen, bej. jul. 21—23-ig perügv. 
ueilór Rezső, id. tömegg. Keller Rezső — Morokv asits 
M1 a d e n zombori kereskedő ellen; bej. szept. 7-éig, id. tö­
megg. Stojkovits Zakár perügy. Kostics Mihály. — K r o n- 
b e r ?er János pesti háztulajdonos ellen, bej. szept. 15— 
17 ; id. tömegg. és perügy. K ó z i c s István ügyvéd. — B e- 
vanek E. ismeretlen tartózkodásu egyén ellen, bej. 30 
nap alatt.

NEMZETI (gj) SZÍNHÁZ.

Ma, junius 18-án adatik :

GAUTHIER MARGIT,
a kaméliás hölgy.

Dráma 5 fülvonásban. Ifjú Dumas Sándor regénye 
után, francziáből szabadon fordította Bulyovskyné.

Személyek:
Duval Armand — — — Náday
Duval Armand atyja — — Szigeti Imre 
Rieux Gaston — — — Halmi
Saint Gaudens — — — Sántha
Gustave, Nichete jegyese — Karikás 
Giray, gróf — — — — Körösmezey
Varville — — — - — Benedek
Arthár — — _ _ _ ifj. Benedek
Orvos — — — — — Leövey
Gathier Margit — — — Sz.-Prielle C.

Kezdete 7 órakor, vége 10-kor.

Budai színkör.
TEMESVÁRT LAJOS igazgatása alatt.
Pénteken junius 18-án, a városligeti színkör 

megnyitásának előkészületei miatt a színkör zárva 
leend.

A budai színkörben szombatén junius 
19-én Nagy Julcsa k. a., a nemzeti színház tagjá­
nak vendégjátékául adatik: „Falu rosza“ eredeti 
énekes népszínmű 3 felvonásban.

Szombaton, junius 19-én, a városligeti színkör 
megnyitásán1, s egyszersmind ez idényben utolsó 
előtti előadásul, díszes kiállítással adatik:

Robinson Crusoe és szigete.
Látványos vig operette (dalmű) 3 felvonásban 

Kezdete 7 órakor vége 9 után.

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos, Oláh 
Károly, Szederkényi Nándor.
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Gyorsvonatok.
Budapest indulás 7.50 reggel 
Bécs érkezés 2.12 délután 9,29 este.
Béts indulás 3.15 délután 
Budapest érkezés 10.06 este 6.36 reggel.

Gyorsvonatok a gőzhajókhoz 
csatlakozással.

y. ) éjszaki vasp. indulás 3.53 délután 
) állam „ I 3.43 „

Budapest indulás 10.40 este.
Szeged „ 2.34 reggel) kedd
Temesvár „ 5.19 „ > és
Báziás érkezés 8.50 „ j szombat
Báziás indulás hétfő és péntek 6. este.
Temesvár „ „ „ 9.42 este.
Szeged , kedd és szombat 1.32 reggel.
Czegléd na n 5.29 „
Budapest „ „ „ 7.50 „
Bécs) állam vasp. kedd és szombat 1.56 d. n

) „ éjsz. vasp. „ „ 2.03 d. n.

Személyvonatok.
Bécs indulás 8.45 reggel 8.20 este.
Budapest érkezés 6.56 délután 6.06 reggel. 
Budapest indulás 6.57 délután 7.05 reggel 
Báziás érkezés 8.46 reggel 10.29 este.
Báziás indulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
Budapest indulás 9.15 reggel 9.25 este.
Bécs érkezés 6.03 délután 6.03 reggel.
Bécs indulás 7.40 reggel 5.50 este 
üjszőny érkezés 1.22 délután 11.13 éjjel.
Djszőny indulás 2.42 , 3.55 reggel.
Bécs érkezés 7.50 este 8.44 reggel.
Yalkány ind. 3.21 d. u. j Perjámos ind. 8.25 reg. 
Perjámos érk. 6.06 d. u. | Valkány étk. ll.lOd.e 
Jassonova indulás 4.48 reggel 8.12 reggel. 
Oravieza érkezés 7.15 reggel 9.54 reggel.
Oravieza indulás 5 délután 7.08 este. 
aesenovaérkezés 6.38 délután 8.53 este.

J ravieza indul 10.30 délelőtt.
Oteyerdorf érkezik. 1.55 délután

Steyerdorf indul 2.45 délután 
Oravieza érkezik 5.57 délután 
Tőtmegyer indul. 1.45 délután 
Surány érkezik 2.15 délután.
Sur&ny indul 12. 45 délután.
Tőtmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest indulás 3 délután 8.45. este.
Losoncz indulás 8.02 este 4.42 reggel.
Ruttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
Ruttka indulás 12.48. éjjel 4 délután.
Losoncz indulás 4.17 reggel 1.09 este.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.67 reggel.
Sólyom indul 10.19 este.
Seszterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya indul 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este.
S.-Berzencze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.19. délután.
Selmeoz indul 4.25 délután.
G.-Berzeucze érkezik. 6.22 délután.
Miskolci indulás 1.45 délután 6 délután 
Fülek érkezés 7. este 12.50 éjjel.
Fülek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolcz érkezés 11.87 délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éjjel. 
Hatvan „ 9.36 „ 3.22 délután 1.51 „
Miskolcz érkezés 1 délután 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolcz indulás 1.25 „ 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvan 4.52 délután 1.35 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.50 este 4.25 délután 6.30 reg 
Vámos-Györk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyöngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délután. 
Gyöngyös indulás 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vamos-Gyö érkezés 1.59 éjjel 9.57 reggel. 
Füzes-Abony indulás 6.10 este 5.53 reggel.
Eger érkezés 9.13 este 5.53 reggel.
Eger indulás 2.04 délután 11.37 éjjel. 
Füzec-Abonv érkezés 8.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.25 délután.
Szolnok érkezés 9.44 reggel 9 este.
Szolnok indulás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés 8.45 „ 4.29 reggel.

Zákány indulás 6.30 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. „ 8.10 este.
Zágráb indulás 5.05 délután 7. 60 reggel.
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben.
Károly város indulás 12.20 délután.
Fiume érkezés 9.25 este.
Finme indulás 6. reggel.
Károlyváros érkezés 2.25 délután.

Déll-vaeuttáreaság.
Budapest indulás 7.15 reg, 10.46 délelőtt 9.45 este. 
Pragerhof érk. 6.22 délután 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9,35 reggel 6.45 este 10.05 éjj. 
Budapest érkezik 1.87 este 6.05 reggel 4.56 d. u. 
Kanizsa 10.65 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Bécsújhely érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. n. 

0.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.35 d. u. 8.20. este 

9.50 este.
Kanizsa érkéz. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel. 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2*35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 este.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délután. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12.éjj 
Ujszöny érkezés 2.42 délután 3.55 reggel, 
üjszőny indulás 2.33 „ 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8.45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.35 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 e 
Steinbruck érk. 10.49. d.e. 3.16 d. n. 11.10 éjjel. 
Steinbrück indulás 4 reggel 4.40 délután.
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szentpéter érkezés 8.23 reggel 9.53 este. 
Szentpéter indulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Finme érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszék érkezik 3.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggel.
Zákány érkezik 12. délben.

Tlszavldékl vaspálya.^
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreczen indulás 3.51 délután 4.30 reggel. 
Kassa érkezés 11.52 éjjel 6 este.
Kassa indulás 5 reggel g.20 délelőtt.
Debrecen indulás 12.43 délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezés 8"3l este 8,40 reggel. 
P.-Ladány indulás 2.35 délután 5.10 éjjel. 
Nagyvárad érkezés 4.27 „ 6.21 reggel.
Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt 9. este. 
P.-Ladány érkezés 1.43 délután 11.45 éjjel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 626 este.
Arad indulás 3.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8.35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.65 este.
Arad indulás 12.30 délután 9.10 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8. 5 reggel.

Vágvölgyl vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este. 
Nagyszombat érkezés 9.12 d. e.3.88 d. u. 8.42 é" 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 „ „ 6.23 est. 
Pozsony érkezés 7.57 reggel 3.30 d. u. 8.35 éjjel.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délután 
S.-A.-Ujhely indulás 11.30 délelőtt 5.44 este. 
M.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 5.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
S.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.48 este 11.02 „
Debreczen indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza árkezée 12.31 éjjel 10.03 délelőtt. 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.56 délután. 
Debreczen érkezés 11,50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. I Munkács ind. 11.49 d. e. 
Munkács érk. 4.23 d, u. | Batyu érkezés 1 d. u. 
S.-A.-üjhely indulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9.44 éjjel 12.13 délután.
Kassa indulás 5.11 reggel 1.51 délután. 
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 5,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délután.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel, 
üngvár érkezik. 4. 10 délután.

Első erdélvl vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délután 2.55 éjjel. 
Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel. 
Arad érkezés 8.02 este 11.46 délelőtt.
Piüki ind. 3.01 délután. I Petrozsény ind. 7.10 reg 
Petrozsény érk. 7.22. est. | Piski érkezés 11.52. d. e.

A magyar keleti vasút.
Nagyvárad indulás 5.07 délután 6.18 reggel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 reggel.
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 reggel.

Közlekedik csak hétfőn s csütörtökön. 
Brassó indulás 2.10 délután 7.30 este. 
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 délután.

Közlekedik csak kedden és pénteken. 
Nagyvarad érkezés 10.55 délelőtt 8.32 este. 
Kocsárd indulás 3.20 reggel.
M.-Vasárbely érkezik. 5.45 reggel.
M.-Vásárkely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd érkezés 12.26 éjjel.
Kis-Kapus indulás 6.55 reggel 9.40 éjjel. 
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-tizeben indulás í>,4Q dőlutáu 3.40 reggel. 
Kis-Kapus érkezés 7.50 este 5.35 reggel.

Közlekedik csak szerdán és szombaton.
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. délnt. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 5 d.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind. lu.10 éjj. 3.19 reggel 8. d. 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik csak szerdán és szombaton. 
Alföld-fiumei vaspálya.

Nagyvárad indulás 5.05 délután 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék indulás 5 délután 3 reggel.
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este.
Eszék indulás 6.35 reggel 10,55 délelőtt.
Villány érkezés 7.17 reggel 1.11 délután.
Villány indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Mohács-pécs-barcsl vasút.
Mohács indulás 5 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.

Barcs indulás 8.08.reggel 6.41 este.
Mohács érkezés 12.20 délután 12.39 éjjel.

Magyar nyugotl vasul,
Székesfehérvár indul. 9.37 reggel. 12.19 éjjel 
Gráez érkezik 8.18 reggel 5.53 d. u. 7.53 reg. 
Grácz indul 6.40 reg. 9.37 d. e. 7.57 d. e. 
Székesfehérvár érk. O.40 d. u. 3.18 éjjel.
Kiscell indulás 9.26 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt.
Szombathely indulás 12.58 délután 
Kts-Czell érkezés 3.8 délután.
Székesfehérvár indulás 9.37 délelőtt. 
Szombathely érkezés 4.57 d. e.
Szombathely indul 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Gracz érkezés 5.53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely érk. 4.47 d- e.
Győr indulás 8.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.43 délben 8.35 este 
Kis-Czell indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 39 délelőtt.

Kasea-oderbergl vasút.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délután.
Ruttsk indulás 2.44 délután 1.40 éjjel.
Oderberg érkezés 6.30 este 5.25 reggel. 
Oderberg indulás 7.30 este 11 délelőtt.
Ruttek „ 2 éjjel 4.15 délután.
Kassa érkezés 4.43 délután 3.50 reggel.
Kassa indulás 6.30 este 5.50 reggel,
Eperjes érkezés 8.02 „ 6.36 ,
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel.
Kassa érkezés 5.30 este 3.10. reggel.

Eperjes-tarnowl vasút
Eperjes indulás 2.45 d. u. I Őrlő Ina. 4.33 reg. 
Orió érkezés 6.10 este. | Eperjes érk. 8.15 reg. 

Első magyar galllczla! vasút.
Legenye-AIibály indulás 7.44 este.
Przemysl érkezés 6.13 este 8.20 reggel. 
Przemysl indulás 9.02 este 8.34 „
Legenye-Mihaly érkezés 4.26 délután.

Árlejtési hirdetmény.
A közmunka és közlekedési m. k. minisztériumnak 1875. évi G354. sz. a kelt 

irendeletével a margitszigeti hídhoz vezető feljárók építésénél, a feljáró lejtők összes 
munkálatai a Duna mindkét partján 264984 frt 98 kr., azaz kétszázhatvannégyszer 
kilenczszáz nyolezvannégy forint 98 krnyi költségösszeggel, valamint a két parton léte­
sítendő rakpartok áthidalása 196065 frt 20 kr., azaz egyszáz kilenczvenhat ezer hatvanöt 
forint 20 krnyi költségösszeggel engedélyeztetvén, — ezen munkák végrehajtásának 
biztosítása czéljából f. évi junius hő 30-kán délelőtti 10 órakor a Margithid építési fel­
ügyelőség hivatalos helyiségében (vácziut 32, sz.) a fenn megnevezett két munkára, kü- 
lön-külön zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak ennek folytán a vállalkozni kívánók, hogy a fenntebi két épitkézést 
illetőleg — elkülönített zárt írásbeli ajánlataikat a mondott helyen f. évi juniushó 
29-én déli 12 óráig a Margithid építési felügyelőséghez czimezve, annál bizonyosabban 
nyújtsák be, mert ezen határidőn túl beérkezett ajánlatok figyelembe semmi esetre 
sem vétetnek.

Az ajánlatok felbontása nyilvánosan történik, s annál az ajánlattevők jelen lehetnek.
Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlathoz az építési költség után számított 5%-tóli 

bánatösszeg kézpénzben, vagy pedig magyar állami papírokban a tőzsdni árfolyam sze­
rint számítva, a m. kir. központi állampénztárnál megtörtént letételét igazoló elismer­
vény csatolandó.

Az ajánlatokban az árengedés illetőleg a vállalati összeg számokkal és betűkkel 
kiírandó, s a külső borítékon világosan feljegyzendő: hogy az ajánlat a feljáró lejtők 
helyreállítására, vagy pedig a felső rakpartok áthidalási munkaira vonatkozik.

A tett ajánlat az illetőre nézve azonnal, az államra nézve azonban csak a mi- 
nisterium jóváhagyása után kötelező. A munka odaítélése 14 nap alatt fog az ajánlat­
tevőkkel közöltetni.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy az ajánlattevő a helyi körülmé­
nyekre az építésre vonatkozó átalános és részletes feltételeket ismeri, és azoknak 
magát minden kifogás nélkül áláveti.

A ministerium fenntartja magának az ajánlattevők közül kölönösen az áthida­
lási munkákra nézve azzal szerződni, ki a vállalat végrehajtására szakképzettségénél 
és gyakorlottságánál fogva a legnagyobb biztosítékot nyújtja.

Az ezen építésekre vonatkozó összes tervek és feltételek a felügyelőség jelzett 
hivatalos helyiségében naponkint reggeli 6—12. és délutáni 3—5 óráig " megtekinthe­
tők, hol az illetők bővebb felvilágosítást is nyerhetnek.

Kelt Budapesten, 1875. évi juniushó.
A margitszigeti hídépítés felügyelősége.

kiadásban
következő TÖRVÉNYEK és MINIST. RENDELETEK meg­
jelentek és kaphatók VODIANER F.-nél, Budapesten (megyeháztér 9. sz.) 

valamint minden könyvárusnál:
1875. évi Törvénygyűjtemény I. s II. f. - füzetenk. ára — frt 50 kr.
1875. „ „ „ zsebkiadás I. füzet
1875. „ Minister! Rendeletek Tára I. füzet.
Az összes bélyeg-, illeték- és adó-törvény (német 

nyelven legközelebbi időben)
Kereskedelmi törvény tárgymutatóval 

Ugyanaz német nyelv en 
Választási törvény

Ugyanaz német, tót és román nyelven 
Bírói ügyviteli szabályok 
A földadó szabályozásról (kataster)

Ugyanaz német nyelven
1875. A magy, k. földm. ipar- és keresk. min. sza­

bályrendelete „a mérték hitelesítés körül 
követendő eljárás részételéiről“ mintákkal 
Ugyanaz német nyelven 

A méter mérték behozataláról. Zsebkiadás 
Ugyanaz német és tót nyelven 

Ügyvédi rendtartás 
A közjegyzőkről szóló törvény 

Ugyanaz német nyelven

0

50

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek. ^

Első cs. k. szab. duna- gőzhajózási társaság.
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Érvényes a hajózás kezdetétől további intézkedésig.

Posta-hajózások.
Lefelé:

Passauból Linzbe, naponkint délutáni 2 óraion
Linzből Bécsbe, naponkint reggeli 71/, órakor.
Becsből Budapestre, naponkint reggeli 6'/, órakor.
Győrből Budapestre naponkint délelőtti 11 órakor, csatlakozással 

a Bécsböl jövő hajóhoz.
Budapestről Újvidékre, vasárnapot kivéve, naponkint reggeli 7 

órakor.
Budapestről Zimonyha hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken reg­

gel 7 órakor.
Budapestről Orsó vára és a Dunafejedelemségekbe (hajóváltoz­

tatással Orsován) kedden és pénteken reggel 7 órakor.
Eszékről Újvidékre (vasárnap kivételével) naponkint d. u. 5 ór.
Eszékről Zimonyba, hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken dél­

utáni 5 órakor.
Eszékről Orsóvá- és Dunafejedelemségekbe (hajóváltoztatással 

Orsován) kedden, és pénteken délután 4 órakor.
Zimonyból Orsovára és & Dunafejedelemségekbe (hajóvaltoztatás- 

sai Orsován) szerdán és szombaton reggel a budapesti hajó 
megérkezte után; továbbá a szerbpart belgrádi hajó meg­
érkezte után vasárnap reggel.

Orsováról Giurgevoba és Galaczra, csatlakozással a budapesti
hajókhoz s-erdán és szombaton délután ; továbbá csatla­

kozással a szerbiai hajóhoz, hétfőn, reggel 6 órakor.

Fölfelé:
Linzből PaSSauba, naponkint reggeli 5 órakor.
Bécsböl Linzbe,naponkint reggeli 6'/, órakor.
Budapestről Bécsbe, naponkint esti 6 órakor Győrből az indu­

lás csatlakozásban a budapesti hajóhoz e. 7 órak. történik.
Mohácsról Budapestre, hétfőn és pénteken esti 8 órakor ; hétfőn, 

csütörtökön, pénteken és vasárnap reggeli 2 órakor.
Eszékről Budapestre, hétfon és pénteken, délutáni 1 órakor ; va­

sárnap, szerdán, csütörtök- és szombaton, d. n. 5 órakor.
Újvidékről Budapestre, hétfőu és pénteken reggeli 6 órakor 

vasárnap, szerdán, csütörtök- és szombaton, délelőtti 11 
órakor

Zimonyból Budapestre, vasárnap és csütörtökön este, az orsóval 
hajók megérkezte után, tzerdán és ssombaton, reggeli 6 
órakor.

Orsováról Budapestre, vasárnap és csütörtökön, reggeli 8 órakor 
továbbá Belgrádra a szerb parton hétfőn reggel

Giurgevoról Budapestre, kedden és pénteken este, továbbá csat­
lakozással a szerbiai hajóhoz, szombaton este.

Galaczról Budapestre, hétfőn és csütörtökön, d. n. 6 órakor.
Az alföldi, pécsi valamint a déli vasút vonatai a Budapest-Ujvidék-Zimony közötti postahajók le- és fölmeneteleivel egyenes 

összeköttetésben állanak.
A Bécs-Budapest között közlekedő postahajók Veröcze, Visegrád, Dömös és Szobb állomásokat sem fölfelé sem lefelé, nem érintik.
A Budapest, Újvidék, Zlmony között özIekedöpostah.ijó Promontor, Tétény Hamzsabég állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik
A iudapost-Orsova közlekedő postahajók Promontor, Tétnny, Hamzsabég, Ercsény, Főre, Abony, Tass, Szalk, Apostag, Harta, Ordas 

Gemencz, Szekcsö állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.

Személyszálli í ó-menetek.
A Dunán.

Bécsböl Pozsonyba, naponkint délutáni 4 órakor (April 10-kétöl | Pozsonyból Bécsbe, naponkint reggeli 6 órakor. (April 11-től 
= ———1 ' kezdve reggeli 7,6 órakor.)

Budapestről Uj-Szönybe. naponkint délutáni 3 órakor.
Budapestről Esztergomba naponkint reggeli 6 órakor.
Budapestről Dömösre, Szt. Endrére, Duna valamennyi állomása 

továbbá Nagy-Marosra es Visegrád érintésével délutáni 2 
órakor.

Paksról Budapestre, naponkint esti 6’|, órakor.
Mohácsról Budapestre, naponkint délutáni 1 órakor, a pécsi 
vonat megérkezte után.

délutáni 5 órakor.)
Uj-Szönyböl Budapestre, naponkint reggel 3 órakor csatlako­

zásban a Bécs-Györböl vasúti vonattal ;
Esztergomból Budapestre naponkint reggeli 5 és délutáni 6 órak. 
Dömösröl Budapestre, naponkint reggeli 6 órakor. Nagy-Maros, 

Visegrád és a Szt. Endrei Dunán létező állomásokat érintve. 
Budapestről Paksra. naponkint 11 órakor délelőtt.
Budapestről Mohácsra, naponkint déli 12 órakor.

Jegyzet A mohács-pécsi, valamint déli vasút vonatai a Mohácsra menő személyszállítók meneteivel egyenes összeköttetés­
ben állanak.

A Tiszán.
Szegedről Zimonyba, csütörtökön és vasárnap, reggeli 6 órakor.

(Májas 1-töi szeptember végéig reggeli 5 őraker.) 
Szegedről Titelbe, kedden és pénteken reggeli 8 órakor. E me­

netek a szerdán és szombaton Zimonyból fölfelé menő 
postahajókkal Salánkamennél összeköttetésben állanak.

Zimonyból Szegedre, kedden és pénteken esti 9 órakor Ujbecsé- 
rol reggeli 6 órakor.

Titelböl Szegedre, szerdán és szombaton délutáni 2 órakor, az 
éjjel Ujb ecsén töltve; elindulás Ujbecséről reggeli 5 
órakor, i. májustól szeptember végéig pedig reggeli 6 
órakor.

A Száván.
Sziszekről Zimonyba, valamennyi kel- és belföldi állomást érintve, Zimonyból Sziszekre, Belgrád és valamennyi kül- és belföldi állo- 

hfctfön és csütörtökön reggel 6 órakor. mások érintésével, hétfőn és pénteken, reggel 5 órakor, csat-
SíO^ezröl Belgrádba, személy-, teher- és esetleg ustályhajószol- lakozással az Orsováról jövő posta-hajóhoz.

gf.latra, szerdán és szombaton délután. Belgrádról Sabáczra, személy, teher- és esetleg uazályhajőszol-
galatra is, szerdán és szombaton reggel, az első zimonyi 
helyihajó megérkezte után.

A szerb pert hosszában.
7? :. .inról Gradistére, a személy-, teher- és uszályhajószolgálatra,

- pancsovai vesztegzár, Báziás és a szerb állomás érinté- 
ével, az első zimonyi helyi-hajó megérkezte után, kedden 

isütőrtökőn és vasárnapon.
Belgrádról Orsovára, csatlakozással az aldunai hajókhoz, a pan­

csovai vesztegzár, Báziás, Moldova és valamennyi közbeeső 
szerb állomások érintésével, vasárnap reggel, az első zimo­
nyi helyi-hajó megérkezte után.

Gradistéről Belgrádba, a személy-, teher- és esetleg uszályhajó­
szolgálatra, a pancsovai vesztegzár, Báziás és a szerb álló 
mások érintésével, hétfőn pénteken, és szerdán.

Orsováról Belgrádra, Moldva, Báziás, a pancsovai vesztegzár és
a közbenső szerb állomások érintésével, hétfőn.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Angol patent kerti-fecskendők
a bécsi vildgtárlatcn kittinőknek 
bizonyult neme, melye < eső alakjá­
ban, vagy egyo«t erős sugárban mag- 
lépő távolságra szöktetvén a vizet, 
üvegházakban. kertekben, sőt tűz­
veszély al almával elűnynyel hasz­
nálhatók.

Kisebbek frt 10 80, nagyobbat 
frt 14.—, nagyok és egész nagyok 
frt 17.— és zt.— darabja. 
g@TAngé>l vállba tügrsroszt- 

lielA szivar-tíírak '2523 
a szivarkészlet elhelyezésére út­
közben és kirándulásoknál, sárga 
erős sima tehénbőrből 25, 50 és 

75 darabnak, frt 3.30. 4.50, 6.30.
PáriHl üveg légyfoffá-boriték. Párisi 

minta szerint készült igen lelemenves uj Önmű­
ködő ktftz.ülék n legyek nagy mennyiségű, nem 
undorító, biztos fogásához. Darabja utasításiul 5U kr., 
cső magul ás 25 kr. ... I

Franczln színházi látcső mint távcső, 
ezinházhan, mint kirái.dalások uál, es útközben egy 
iránt előny nyel használható, mivel változhat > három 
fiveglencsévtí! van e:látva, közel fekvő, távolabb, és 
legnagyobb távolságokra. Darabja váll- 55» p» 
szijjal ellátott tói ban 26 forint. mXM

B63T Sycn jutányos három ktvo- 
nntu virycs látcső darabja 6 frt i £4 
50 krnjezáv. 8 ktiiiÄr-ffi
IJftSST J'erry £s társa londoni _ 

•iu^aszhnzójn a legtökéletesebb szer- 
szám. bármely dugaszt, ha még oly erősen el­
van is beszorítva, könynyüs éggel az üvegből j EAS3SCCP 
kivenni. Darabja utasítással frt 1.90. f

ISnroxcop, uj találmánya. az időjárást jjj—jjjj t* 
előre biztosan jósió, egyszersmind h(‘vmé-H|-''|j« 
rövcl is ellátott leginérő (barometer). r1
jar-ibja frt 1.85. ".tS

KERTÉSZ és EISERT
Budapesten, Doroltya-utcza 2. 2.

Inikli mtgbizisok gjurs tiritclc. Kimerítő árjegyzéket bementre.

Kötelesség és hálaérzet
indítanak arra, hogy nyilvánosan bizonyltom Orlicé Rezső 
számtani tanár urnák (Berlinben, Wilhelmstrasse 125), 
miszerint az ő lottójáték-utasítása folytán a f. évi majushó 
12-én a prágai lottóban

19* egy ternó-t 3600 frttal
nyertem.

Pilsen Wlader Lajos
Orlicé Rezső számtani tanár ur Berlinben Wilhelm­

strasse 125, lottójátéki oktatására vonatkozó kérdezős- 
ködésre szívesen ad tudósítást

gtiT azonnal, ingyen.

Dr. Handler Mér
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertözésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült förfleröt);

2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) ih.uLg'srcsősz-ü.l^-ÜLlésel^et:

4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-
folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. 
kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle 

házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
fpUT“ Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek.

Vodianer F. nyomdatulajdonos
Budapest, megyeháztér 9. sz.

ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba 
vágó nyomtatványokra és azoknak csinos, correct 

olcsó ároni elkészítésére.
Postautján leendő megrendelések pontosan tel­

jesítetnek.

KOMLÓKERTBEN ;

Parragh Gábor borcsarnoka
égj elesebb hegyi borainkból : Tokaj-Hegyalj áról, 

Somlyóról, Neszmélyről, Badacsonyból, Egerből 
Visontáról stb.;

ízletes s házias magyar konyha
ebédre és vacsorára;

a fővárosban egyetlen egy magyar daltár­
sulat BAKONYI ISTVÁN igazgatása alatt;

és jeles nemzeti zene kedélyes szórakozást és 
élvezetet nyujtani (ajánlkoznak a n. é. közönségnek.

Minták kívánatra bárhova ingyen és bérmentve.

tárnok

___ alapítójánál
BUDAPESTEN, találhatói legolcsóbb

lipótvárosi templomtér,! bevásárlási forrás.

Ugyanott njonas érkezett mindennemű Iegdivatosb rnhakelmék 1 
és minden e szakba vágó csikkek bámulatos olcsó áron 

1 azaz csak S7 krajoz&rért árnsittatnak ’
V Vidéki rendelmények pontosan telj esi ttetnek.

LöblFrigyes-nél

V tegnjat»^
! a

női
1

iS;i'y,v>;xi.
. X L 1 ‘ *t r.'ÍL .í
V.. í; .

,L •• "
Vívjsí.y-"

Vidéki V8i.de menyek e kiismerőtem eszköziit'.tní.k.

IX. év
Előfizetési díj: |

Vidékre postán vágy- 
ben házhoz hordvJ 

Egy évre. . . . 2|
Félévre . . . . l|
Negyedévre. . .
Egy hóra . . .

Egy szám S kraicz
Hirdetési dij: 9 haj

petitsor egyszeri hirdj 
12 kr. többször IC kr.|

Bélyegdij mir den ni 
tésért külön 30 kr.

Nyllttér: Öt hasába 
80 krajezár.

Azon t. ez I 
zetése e hó vé 
felkérjük előfize| 
hogy a lap szt 
történjék.

Élőt

„egyetMs!

Juli—szeptember 
Juli—szeptemberi 
Egy hóra .

Az előfizeti
„Egyetértés és
Iának Vodianer 
alatt küldendők.

Ruílaj
Már komolya] 

lament egy oly n 
jók és igazak nyf 
pártuság kisé] 
ban s nagy vésze 
gyakorlathoz uj 
Azt liiszszük a 
mélve vagy inkái 
hozhatnak, mert | 
róla, hogy az égj 
radjon. Nem női] 
roppant eredménj 
satiónak és az áí 
zett munkája: épj 
tás, a gyalázat rí 
béri érzetek is ml 
tot, mely kifejez] 
ság követelményt 
rólag a hiúság a 
után indulna, méj 
soha nem is fog.

De még ha 
badelvü“ párt-ez] 
mentbe, bizony 
vallaná hasznát, 
jelentené , hogy 
tottak a parlamj 
pártja és valami 
a politikai morál 
beleelegyedhetnéf 
játékba és űzheti 
elvüségL ezégéré] 
kíváncsian varba] 
tos tömege fog 
őssejtjéből.

A nagy páll 
egy világtörténeli 
nevekkel űzött já 
minthogy a .szál 
zetet, hanem önm 
fognak még egym 
vüség1" táborába! 
előtt rendezte az 
vesztő ügyessége.

Mert, hog\ 
a „szabadelvűsé" 
folytatott vita tü 
fásban. A jó atyí 
jón csakugyan 
össze kell-e tarti

1

s

nyekkel, sem a fi 
tába jönni. Azt 
tok egyesülése se 
de azért mégis ej 
másik a pártok n 
vek azonosak.

Az egyik ne 
kiváltak a párteg

S Ia. 1 böző elveik : a mlmm 1
e létezését, habár ;

"3
®
* I

get sem találni. Á
1 egyeznek, az, hd 

játékul használjá«
B lentőséget nem ti
9
eM

egyformán liberal 
és conservativ. It 
párt egy elvvel.
tony. És mert ez
elvekben nem égj

fr lenség módozatai!
s
e azért mindnyájan
*N* kétségtelenül iilej
V»- Csernátony
©9 ben bolyongó hi
S sei, hogy a Sennj

a „szabadelvű pl
©
Biá

séget nem állapi] 
tehát megegyezi«

(k9 épen úgy nem tál
!© elveiben és igy 1
1B nek.hogy a „szál
i gáévá a Sennyeyl 

így legaiád 
grammhoz mindéi 
sok szivességébőu 
látszatra tehetné] 
tolnának is valad

Budapest, 1875. Nyomadja és kiadja Vodianer F,

«.lAAvuusegeii
lyet, hogy na
valaszsza el aki


